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PROVINCIA DI PADOVA

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 33 del 28-09-2017
Sessione Ordinaria - Seduta Pubblica di Prima Convocazione

Oggetto:
VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2017.

L’anno  duemiladiciassette addì  ventotto del mese di settembre alle ore 18:30 nella sala delle adunanze, previa
convocazione con avvisi scritti notificati ai sensi di legge, si è riunito il Consiglio Comunale.
Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE BARZON NICOLETTA.
Il Sig. RINUNCINI ENRICO, nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza,
dichiara aperta la seduta e chiama all’ufficio di scrutatori i Signori:
GASPARIN ALESSIA
CALORE LUCA
SCHIAVON MARCO
Alla trattazione del presente argomento iscritto all’ordine del giorno sono presenti i Signori:

RINUNCINI ENRICO P DE BONI GABRIELE A
SCHIAVON MARTINO A CALORE LUCA P
RAVAZZOLO EMY A MORO ROSALBA P
BORTOLAZZI MARCO P TASCA CARMEN MATTEA A
GAMBATO LUCA P MARCHIORO ROBERTO P
BORGATO DANIELA P BAZZI HUSSEIN A
NARIUZZI ANASTASIA P SCHIAVON MARCO P
GASPARIN ALESSIA P ZARAMELLA GIANLUCA P
BURATTIN MARTA P

Presenti   12      Assenti    5

Verbale letto, approvato e firmato digitalmente, ai sensi e per gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del D.Lgs. 82/2005;
sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
RINUNCINI ENRICO BARZON NICOLETTA

[firma digitale sull’originale] [firma digitale sull’originale]
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Il SINDACO introduce l’argomento e presenta la proposta di deliberazione.

Si riportano di seguito la relazione e il dibattito così come trascritti dalla registrazione.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Credo che avete avuto modo di vedere il materiale relativo alla “Variazione al bilancio di previsione
2017”. Di fatto, come è descritto nelle premesse: “Si ritiene opportuno apportare una variazione di
bilancio di previsione per il corrente esercizio, al fine di prevedere una riduzione delle entrate dell’IMU
per euro 40 mila, lavori di realizzazione, sistemazione uffici presso sede comunale, euro 20.000; lavori di
sistemazione alloggio presso centro anziani, euro 15.000; sistemazione della sala civica con rialzo palco,
euro 15.000; progettazione, realizzazione, sistemazione marciapiedi via Roma, euro 95.000; prevedere
l’acquisto di un automezzo per i servizi sociali, euro 17.500; prevedere l’acquisto di un camion per la
protezione civile, in sostituzione di quello attuale, ormai obsoleto, euro 26.980; prevedere l’installazione
di una segnaletica per immobili storici, euro 13.000; apportare variazioni di cassa, al fine di adeguare gli
stanziamenti alle effettive esigenze del bilancio di previsione”.
Ecco, queste in sintesi le proposte della variazione che andiamo a proporre e che mettiamo in votazione, se
non ci sono osservazioni.

MARCHIORO ROBERTO – Consigliere
Qua ci sono innumerevoli capitoli di diversa entità che comprendono questa variazione di bilancio.
Alcune delucidazioni, 110 e 145 si parla di servizio assistenza, “refezione pulizia presso l’asilo nido”,
sono 13.000 euro in meno, capire cosa deriva questi 13.000 euro in meno.
Poi “Contributo assistenziale persone bisognose” meno 5.000 mila, anche qui vorrei capire se sono
diminuite le persone bisognose.
Il contributo poi, il 110 e 678 ai privati per la cremazione delle salme, 20.000 euro in meno. Qua bisogna
capire se i 20.000 euro in meno sono perché ci sono state meno richieste ed anche se questa agevolazione
e questi contributi sono stati utilizzati in maniera adeguata e se nel caso, visto che c’è comunque un
ritorno di carattere generale per la cremazione delle salme, forse va incentivato un po’
Per, invece, il 101 805, “Compensi per fondo produttività per personale dipendente”, anche qua, meno
9.500 euro a capire come mai questo meno.
Lo stesso per l’asilo nido “Retribuzione al personale di ruolo”. Mentre vorrei capire poi i marciapiedi di
via Roma, cosa viene previsto con questo intervento, se quello di destra, quello di sinistra, se tutti, se una
parte, ecc. ecc. La questione poi della sistemazione degli edifici diversi, cioè quelli di alloggi presso il
centro diurno in cosa consiste questo intervento.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Ricordo e ringrazio la presenza anche del ragioniere capo dr. Lucio Questori, che caso mai mi assiste negli
errori e, soprattutto, pure integra nelle mancanze.
La prima è la questione dell’asilo nido, se è una diminuzione di spesa, in virtù, noi abbiamo una
convenzione con Spes; Spes presenta ogni anno la propria programmazione e nella programmazione,
probabilità ad inizio anno è stata prevista una cifra e semplicemente in virtù di questa programma di Spes
è stata ridotta.
C’è anche quell’altra vicenda. Allora, vicenda legata al personale.
Voi sapete che quest’anno c’è stato questo un po’ un turnover di personale all’interno
dell’Amministrazione, quindi è andato in pensione Luigi Taschin, è stato sostituito, in supporto alla
segreteria, da Franco Moschin il quale a sua volta è stato sostituito in Ufficio Anagrafe da Elena
Seragiotto dell’Ufficio Sport. All’Ufficio Sport è stata inserita Emanuela Romanelli già in servizio presso
l’Asilo Nido; pertanto questa cifra è la cifra relativamente al fatto che Emanuela Romanelli è entrata a far
parte del personale dell’Amministrazione ed invece al posto suo al Nido c’è una dipendente della
Cooperativa Spes, che probabilmente risponde anche all’altra domanda di personale successiva che avrei
fatto, dei 9.000 euro citati prima.
Poi quella relativa al sociale, c’è eventualmente anche l’Assessore, se c’è necessità, di fatto è abbastanza
pubblica la vicenda, nel senso che, com’è previsto dal regolamento, in Commissione Seconda viene
portata la situazione legata ai contributi ai nostri cittadini più disagiati, pur dando risposte, c’è una
relazione che, ovviamente, hanno i Consiglieri che partecipano alla Seconda Commissione di tutte le forze
politiche ed ad oggi c’è effettivamente una riduzione di necessità, perché mi pare sia stata data risposta
positiva praticamente a tutti, essendoci dei progetti di lavoro, tipografia, tipo il RIA che è Reddito di
Ultima Istanza, il SIA ed altri progetti, questi hanno consentito di dare magari più contributi attraverso
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lavoro piuttosto che contributi intesi, quindi loro “si sono guadagnati”, con dei rimborsi grazie al lavoro
che svolgono, piuttosto che ricevere avere il contributo quello assistenziale “classico.
Quindi, ecco, c’è una riduzione di questa cifra ipotetica fino a fine anno, insomma, se ovviamente dovesse
verificarsi qualche emergenza, abbiamo sempre a disposizione eventualmente il fondo di riserva per
recuperare. Questo era proprio per evitare di avere... noi abbiamo fatto quest’anno, ecco, forse andava
detto in premessa, un forse più analitico, più attento, più preciso monitoraggio di ogni singolo capitolo
proprio per cercare di averne sempre più a disposizione adesso e per evitare che si avanzino a fine anno,
quindi questo ha provocato che questi 5.000 che magari a fine anno li avanzavamo, abbiamo cercato già di
recuperarli adesso perché ce ne siano a disposizione per dare altre risposte. Ecco, forse questa è l’attività
che è stata svolta con maggiore attenzione.
Interessante, invece, mi fa anche piacere approfondirlo, il tema legato alle cremazioni. Nel senso che, qui
è scritto contributi a privati per cremazione salme meno 20.000 euro. Ecco, qui l’attività, invece è
semplicemente anche qui una sorta di cambio di sistema, una partita di giro, perché se vedete, c’è invece
un incremento di spese per servizi cimiteriali a carico del Comune di euro 30.000, per il cambio di sistema
di finanziamento della cremazione da contributo a prestazione di servizio con il Comune di Padova.
Sostanzialmente noi non diamo, in questo caso, un contributo ai privati direttamente ma al Comune di
Padova, tramite una fattura che viene presentata dal Comune di Padova.
Quindi, addirittura, è stata incrementata la somma e ovviamente l’intervento di incentivare la cremazione.
In particolar modo, per gli interventi che stiamo facendo di programmazione in tutti i cimiteri, come avete
visto ormai veramente credo che siamo quasi modello - mi permetto di dire - perché in tutti i cimiteri non
c’è più nessuna situazione di emergenza, sono state tolte tutte le... all’epoca nella situazione di emergenza
erano stati sepolti alcuni nostri cari nelle aiuole, in giro per il cimitero, è stato sistemato tutto, è stato
sistemato tutto il verde, proprio per questo lavoro annuale di programmazione.
Cos’è previsto quest’anno? Lo scorso anno, se avete presente, abbiamo fatto 80 estumulazioni al cimitero
di Roncaglia e adesso invece andremo a fare 60 – 70 estumulazioni al cimitero del capoluogo. Sono già
affissi i nomi delle persone e già i parenti si stanno rivolgendo al Comune, noi abbiamo fatto, appunto,
stiamo facendo tutto l’espletamento delle varie gare per poi fare l’intervento di estumulazione, il tutto
avverrà subito dopo le festività dei morti, insomma, dei santi e dei morti dopo il 2 novembre.
Quindi l’ufficio anagrafe sta veramente facendo questo importante lavoro, proprio per evitare di andare in
sofferenza, visto che anche a Ponte San Nicolò, dai nostri calcoli dovrebbe saturarsi la parte nuova dei
loculi alla fine del 19. Però questa estumulazione provoca di avere – queste se non sono decomposte – noi
chiediamo, sollecitiamo e incentiviamo la cremazione, è evidente che se una famiglia non ha questa
volontà, dobbiamo utilizzare il campo di inumazione che c’è nella parte nuova e proprio per non trovarci a
sofferenza con i campi di inumazione, questa attività la facciamo con un piccolo anticipo per non trovarci
nel 19 o nel 20 in sofferenza. Questo principio l’abbiamo adottato in tutti e tre i cimiteri e francamente
siamo in una situazione di programmazione corretta.
Poi, questione marciapiedi. La volontà è quella di finalmente quest’anno... ci sono già, se ricordate, in
questo momento 110.000 euro di sistemazione di una decina di punti in tutto il territorio, soprattutto punti
maggiormente utilizzate dalle persone, tipo il capolinea in via Palermo, tipo fronte Centro Anziani
piazzale parcheggio della Cassa di Risparmio, tipo fronte Biblioteca, Materna di Roncaglia, altri punti in
sofferenza.
A questi vanno ad aggiungersi i 330.000 per tutta la zona di via Aosta, Bologna e Gorizia e parti di via
Giorato, ed abbiamo cominciato - avendo queste risorse a disposizione - frutto di minori spese, per
esempio, dalle varie gare delle LIM di quest’estate e varie gare, c’è stato un risparmio; questo risparmio
possiamo investirlo, quindi abbiamo deciso di investirlo iniziando a sistemare i marciapiedi della Statale
516. Abbiamo semplicemente immaginato di partire da un luogo per darci un ordine ai nostri interventi,
visto che l’anno prossimo è prevista la rotonda e quindi anche la sistemazione dei marciapiedi della
rotonda via San Francesco e via Palermo, abbiamo immaginato di sistemare i marciapiedi, quindi di via
Roma, lato destro, ci siamo dati questa priorità, quindi dal vecchio municipio verso destra andando verso
Legnaro. Quindi via Roma, dell’ex municipio fino ai lavori della rotonda. Con un’attenzione in più
rispetto al passato, visto che è la Statale, di utilizzare una pavimentazione un po’ più... non l’asfalto ma
cercare anche per, immaginiamo di collegarci anche alla vecchia ciclabile di via Marconi, che ci sia
comunque una mattonella, un materiale che sia da arredo e che abbia bisogno di minori manutenzioni in
futuro, lo vediamo proprio nella pista ciclabile di via Marconi come usando, se devi fare dei lavori, dei
sottoservizi, non è necessario rompere – cosiddetto “tacconare” in Veneto – quindi, ecco, con
un’attenzione particolare.
Infine, Pino Verde, se non dimentico altre cose, c’è un alloggio... Sopra al Pino Verde ci sono due alloggi
di proprietà del Comune, uno di questi si è liberato e prima di inserire una persona che ne ha bisogno,
stiamo facendo tutti i lavori di manutenzione e di messa a norma dell’impianto elettrico, idraulico, della
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sostituzione degli infissi e delle tinteggiature, quindi la cifra è complessiva di questi lavori.
Mi sembra di aver risposto a tutto.

Dr. LUCIO QUESTORI – Responsabile Servizi finanziari
La gara è partita un attimo dopo un attimo dopo, rispetto al previsto, per cui abbiamo previsto un mese noi
ed 11 mesi la gara esterna, in realtà sono partiti un po’ dopo per cui abbiamo tolto, abbiamo dovuto
continuare a pagare noi, per cui dopo abbiamo ridotto.

MARCHIORO ROBERTO – Consigliere
Sì, allora, per quanto riguarda il marciapiede di via Roma, credo che non sarà oggetto di sistemazione
quello che diceva il Sindaco prima, quello della rotonda, cioè attinente alla rotonda, per non fare due volte
lo stesso lavoro. Non è il caso di cominciare a ragionare su una pista ciclabile, visto che stanno sistemando
i marciapiedi e provare a pensare, vedere di espletare tutte le forme possibili con l’ANAS, comunque con
gli Enti preposti per poter ricavare una pista ciclabile? Credo che sulla Statale ci sia necessità di
completare quella famosa pista ciclabile, di cui dicevi anche prima, verso Voltabarozzo, ma proseguirla se
fosse possibile visto Agripolis, visto il grande transito di persone che potrebbero usare anche la bicicletta,
questa la prima cosa.
La seconda: negli interventi, così particolari e puntuali nel territorio, io direi che un occhio di attenzione
magari maggiore potrebbe essere ammesso per l’abbattimento di barriere architettoniche, perché ci sono
alcune situazioni e l’ho scoperto, così gli ultimi mesi camminando per il territorio, ci sono delle situazioni
abbastanza improbabili. Per dirne una, e non è l’unica, quell’attraversamento pedonale che va dalla
pasticceria Specola al negozio di Grigoletto, in via Volturno, finisce ed inizia con uno scalino così alto dal
marciapiede, c’è un passaggio pedonale ma le carrozzine e i disabili non possono usarlo, devono per forza
andare sull’incrocio proprio rasente la Statale.
Per cui, insomma, un giro, una ricognizione per questi interventi puntuali credo che vada fatta.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Sì, secondo me, tutto giusto, dico solo che se per una rotonda ci abbiamo messo non so quanti anni, perché
forse dovremmo tornare indietro nelle Amministrazioni precedenti, per ottenere una rotonda la fatica di
ottenere qualcosa da ANAS è veramente improponibile, avevamo a disposizione questi 95.000 euro e
abbiamo detto: cominciamo e volevamo cominciare, anche nei marciapiedi e nella Statale perché sono
tutti in sofferenza e anche lì non è stato facile decidere, perché comunque ci sono delle situazioni magari
anche più gravi di dove stiamo andando a mettere le risorse, però queste risorse sono state messe per,
come dire, collegare ai lavori della rotonda, infatti non ci sarà sovrapposizione ma si congiungeranno
proprio i lavori dei 95.000 euro proprio dal fornaio fino ai lavori della rotonda, poi se avanzeranno, magari
che ne so, attraversiamo la strada e cominciamo a tornare indietro, così per darci un ordine, perché
vediamo davanti a Tessari, vediamo davanti alla Protezione Civile, per non parlare di tutto il pezzo fino
alla pista ciclabile, fino a via I Maggio, ma insomma potremmo stare qui fino a sera.
Il tema della pista ciclabile è un tema aperto, però stiamo anche ragionandoci con il Comune di Legnaro,
con l’Università di Padova, l’Assessore Bortolazzi ha avviato alcuni ragionamenti, è molto più complesso
e rischiavamo che se partivamo con quel ragionamento si rischia di non portarlo a termine, è comunque
nei nostri pensieri.
Relativamente all’abbattimento delle barriere architettoniche, ogni nostro lavoro nei marciapiedi è
comunque un abbattimento di barriera architettonica, se avete in mente proprio questo pezzo di
marciapiede che ho percorso con il geometra Ceola, che abbiamo percorso tutti i membri della Giunta
prima di approvarlo, c’è ancora proprio vicino, dopo il Bar Roma, c’è ancora il segno lì del chilometro
della Statale e solo quello provoca che c’è un passaggio di 30 centimetri, credo, ma senza aggiungerci che
i marciapiedi sono veramente... e anche lì c’è una farmacia e ci sono anche lì delle barriere architettoniche
che finalmente vanno abbattute, per non parlare in tutte le vie che ho citato prima. Quindi dove stiamo
mettendo le mani è evidente che lo si fa a norma e stiamo andando avanti un passetto alla volta, è chiaro
che ci sono delle segnalazioni.

Entra SCHIAVON MARTINO.   Presenti n. 13.

BORTOLAZZI MARCO – Consigliere
Vorrei precisare, perché tra il dire e il fare c’è sempre in mezzo parecchio. Faccio un piccolo esempio: noi
potremmo anche, ci abbiamo messo 5 anni a farci approvare una rotatoria, immaginate lo sforzo che ci
vuole a interfacciarci con altri Enti.
Noi potremmo anche ragionare, anzi, abbiamo ragionato e abbiamo fatto delle scelte: se noi dovessimo
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imbarcarci in un progetto per buttare giù una pista ciclabile, per esempio nel tratto di via Roma, ci
troveremo poi un altro ostacolo che è l’Autostrada che sembra insuperabile, perché sopra l’Autostrada,
sulla Strada Statale, non si può passare con una ciclabile.
Faccio un altro esempio: Legnaro ha approvato un progetto, finanziato non so da chi, di ciclabile che va da
una rotatoria che nascerà, presumo, all’uscita di Agripolis, una ciclabile su territorio di Legnaro, quindi
non sulla strada ANAS perché al di là del fossato, che arriva e muore sotto il cavalcavia dell’Autostrada.
Chi favorisce una ciclabile che da Agripolis muore sotto il cavalcavia dell’Autostrada e fa comunque
andare i ciclisti sul cavalcavia dell’Autostrada? Il ragionamento che stiamo percorrendo noi è: visto che
quella strada lì, inteso come progettualità, è impraticabile e anche non porta i frutti che si vorrebbe, ovvero
una ciclabile sicura con tutte le prerogative che deve avere una pista ciclabile, stiamo cercando di pensare
una soluzione più intelligente che è: continuare quella che è la ciclabile sull’argine con il passaggio che
dovrebbe eseguire la Provincia sul Ponte di Roncajette, arrivare a Agripolis, percorrendo via Orsaretto,
con un lavoro fatto insieme a Legnaro e a Polverara, per far arrivare questi benedetti studenti nel modo più
sicuro possibile, ecco, questo è un ragionamento – secondo me – intelligente, che va oltre al semplice dire
che lì non c’è la ciclabile e bisogna fare la ciclabile, anche perché investimenti ne abbiamo fatti in altre
zone del territorio.

MARCHIORO ROBERTO – Consigliere
Mi sembrava che nell’intervento che ho fatto, avessi detto, magari andrò a rileggermi, forse un po’ di
“teresina” come si dice in gergo, avessi detto: ma pensate anche in futuro, quando si fa un intervento sulla
Statale, di prevedere una pista ciclabile, questo invece è un intervento... il mio intervento ha ricevuto la
risposta piccata dell’Assessore Bortolazzi, non so cosa fare se è così! Cioè io ho detto: potete prevedere, è
chiaro che adesso non si può fare con questo intervento, ma in futuro i prossimi interventi, visto che le fato
solo da una parte e dall’altra parte deve ancora essere fatto, magari pensare se è possibile, so che l’ANAS
è un osso dure, se si prova, in passato si è riusciti a farlo lungo la Statale, si è riusciti a fare la rotonda,
adesso siete riusciti a fare la rotonda, credo che non sia una cosa impossibile, molto difficoltosa sì,
impossibile no.

SCHIAVON MARCO – Consigliere
Mi fermo anch’io su questi punti dove vediamo queste cifre, che tra l’altro sono tutte quante importanti,
cioè in realtà ce n’è una in riduzione che è quella dell’IMU, di 40.000 euro, va beh, probabilmente se il
ragioniere mi spiega un attimo, probabilmente sarà stata per gli immobili che prima erano seconde case e
sono diventate prime case, non lo so, eventualmente se è per questo motivo qui.
Poi dopo mi interessava, soprattutto sapere, un po’ cos’era previsto con questi 20.000, che tipo di
stimazioni sono previste nella sede comunale.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Io rispondo per la prima parte, l’estimazione poi il ragioniere per l’IMU. I lavori sono, appunto, prima
raccontavo questo tour di collaboratori. Franco Moschin che va a collaborare con la segreteria al posto di
Luigi Taschin, però abbiamo immaginato che vada a rinforzare la segreteria e quindi Franco Moschin
verrà affiancato a Margherita Volpin occupando anche l’ufficio adiacente che è l’attuale Ufficio
Commercio. L’Ufficio Commercio verrò spostato nell’attuale saletta riunioni presso gli Uffici Tecnici,
mentre le riunioni si svolgeranno in fondo al corridoio, nell’ufficio che in questo momento è vuoto, tra il
Settore Lavori Pubblici e il Settore Edilizia Privata.
Facendo questi spostamenti si è notato che l’atrio d’ingresso rimaneva vuoto, privo di qualcuno che si
occupasse dell’accoglienza e quindi abbiamo immaginato di strutturare un ufficio, dove c’è l’attuale
bancone della reception, una sorta di box per sistemarvi il Protocollo e Messo Comunale i quali in qualche
modo potranno anche dare un minimo di informazioni ai cittadini che entrano nel Municipio e che non
hanno magari conoscenza. L’attuale Ufficio Protocollo/Messo, invece, potrà essere messo a disposizione
per le necessità dell’archivio.
Quindi oltre al box deve essere anche realizzata una nuova porta tra l’attuale Ufficio Segreteria e l’attuale
Ufficio Commercio. Inoltre e viene anche ampliato l’attuale Ufficio Informatizzazione, utilizzando anche
l’attuale Emeroteca e anche lì realizzando un’altra porta di passaggio. Ecco che questi interventi di
cartongesso da una parte e invece di una struttura nell’atrio, la cifra insomma... anche con spostamento,
soprattutto una delle spese importanti è lo spostamento dell’attuale quadro elettrico che c’è nella hall,
dove c’è attualmente la fotocopiatrice, quindi per chiudere l’ufficio e per lasciare il quadro elettrico a
disposizione di chi esce per ultimo, ecco che quindi questa è la spesa per una riorganizzazione. Dopo 15
anni di Municipio, ormai, si diceva nuovo, è nuovo, ma comincia avere queste necessità di
riorganizzazione, anche in virtù di necessità specifiche.
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SCHIAVON MARCO – Consigliere
Prima della risposta del ragioniere, anzi del Questori, lei poco fa mi parlava di archivio anche, proprio
questo infatti, mi risulta che il Comune da diversi anni abbia dei problemi proprio di archiviazione,
soprattutto delle vecchie pratiche e comunque del cartaceo che ancora adesso, nonostante il Suap, con le
pratiche di Suap almeno, che poi tra l’altro si possono ancora presentare in duplice possibilità, o cartaceo o
in digitale, ci sia ormai lo spazio insufficiente.
Non so, lì avete delle previsioni per ampliare gli archivi - perché poco fa proprio parlava del discorso di
quella stanza - oppure rimane quella problematica che attualmente c’è?

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Credo che in qualche modo, mi viene in mente in passato quando avevamo proposto che fosse tutto
informatizzato, le pratiche proprio dell’Edilizia privata, qui c’è stata una discussione all’epoca, quando noi
proponevamo che ci fosse una digitalizzazione proprio per ridurre, ecco, per fortuna che è avvenuta, anche
se assolutamente non ha dato, ovviamente per ovvi motivi, insomma, non è che si è ridotta a zero il
cartaceo, noi abbiamo anche già previsto l’acquisto di alcuni armadi lungo i corridoi, l’utilizzo di questo
spazio per archivio e avevamo anche fatto un corso di archiviazione a tutti i nostri collaboratori, proprio
per ridurre tutto quello che di cartaceo possa essere ridotto anche di cose del passato, che magari c’è una
duplice copia oppure ci sono dei passaggi, però abbiamo notato, soprattutto in edilizia, come mantenere
ogni singolo passaggio sia indispensabile quando ci sia una situazione di criticità, che invece uno pensa
avere l’atto finale dell’autorizzazione o che l’edificio è a posto. Non è così, perché poi abbiamo visto che
risalendo forse c’erano delle risposte perché all’epoca legge azioni sono state fatte in un determinato modo
e quindi abbiamo anche la giustificazione, sia per il privato cittadino che per l’Amministrazione.
Lentamente stiamo cercando di ridurre al massimo l’archivio, ma ovviamente non compromettendolo e
sarà compito di guardare avanti e di capire quali ulteriori azioni fare per dare serenità a una criticità che
c’è.

Dr. LUCIO QUESTORI – Responsabile Servizi finanziari
L’IMU, come sapete, è praticamente un’imposta che ognuno si liquida e se la paga sulla base del proprio
calcolo che si fa nell’anno, la denuncia effettiva viene presentata l’anno successivo, per cui ad oggi non ho
in mano elementi per dire cosa manca, cosa non manca, sicuramente è stata approvata una delibera con cui
hanno approvato i valori venali delle aree fabbricabili che hanno comportato una diminuzione di entrata.
Poi se c’è qualcuno che non paga perché in crisi o non paga perché non vuole pagare, questo lo saprò solo
successivamente, ad oggi comunque abbiamo un introito in meno che può essere dai 50 ai 100.000 euro,
sulla base delle esperienze precedenti.
Stamattina mi sono sentito con altri colleghi e tutti i colleghi hanno avuto la stessa roba, c’è il Comune di
Belluno per esempio che è il triplo di noi come abitanti e viaggia intorno ai 400.000 euro in meno; un altro
Comune che ho sentito viaggia intorno ai 200.000 euro in meno, sembra proprio che ci sia un
abbattimento del pagamento dell’IMU, dovuta al fatto che tanti ritengono di essere esenti perché è
abitazione principale, perché magari hanno la seconda casa e però per loro è la prima casa e quindi
capiscono male per cui poi dopo gli arriva l’avviso di accertamento, però nel momento attualmente
abbiamo questo minore introito.

Terminata la discussione, il Sindaco pone in votazione il punto all’O.d.G.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione presentata dal Sindaco;

Premesso che con deliberazione n. 10 del 11.01.2017, esecutiva, il Consiglio Comunale ha approvato il
bilancio di previsione per gli esercizi 2017/2019;

Rilevato che il D.Lgs. n. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni:
-all’art. 175, comma 1, prevede che il bilancio di previsione può subire variazioni nel corso
dell’esercizio di competenza e di cassa sia nella parte entrata, che nella parte spesa;

-all’art. 175, comma 2, stabilisce la competenza del Consiglio comunale ad approvare variazioni al
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bilancio di previsione salvo le variazioni di cui all’art. 175 cc. 5-bis e 5-quater che sono di competenza
dell’Organo esecutivo e del Responsabile del servizio;

-all’art. 175, comma 3 stabilisce che le variazioni al bilancio possono essere deliberate non oltre il 30
novembre di ciascun anno, fatte salve alcune variazioni che possono essere deliberate sino al 31
dicembre;

Considerato che il servizio finanziario ha provveduto, di concerto con i responsabili dei vari settori, ad
effettuare una ricognizione delle esigenze degli uffici da cui sono emerse richieste di maggiori fondi
rispetto a quelli assegnanti in sede di PEG nonché il finanziamento di nuovi lavori a seguito delle
economie realizzate nel corso dell’anno di lavori già previsti;

Ritenuto opportuno apportare una variazione al bilancio di previsione per il corrente esercizio al fine di:
a)prevedere una riduzione delle entrate dell’IMU per € 40.000,00;
b)lavori di realizzazione sistemazione uffici presso sede comunale per € 20.000,00;
c)lavori di sistemazione alloggi presso centro anziani per € 15.000,00;
d)prevedere la sistemazione della sala civica con rialzo palco per € 15.000,00;
e)progettazione e realizzazione sistemazione marciapiedi via Roma per € 95.000,00;
f)prevedere l’acquisto di un automezzo per i servizi sociali (€ 17.500,00);
g)prevedere l’acquisto di un camion per la protezione civile in sostituzione di quello attuale ormai
obsoleto (€ 26.980,00);

h)prevedere l’installazione di una segnaletica per immobili storici (€ 13.000,00) oltre ad altre piccole
variazioni;

i)apportare le variazioni di cassa al fine di adeguare gli stanziamenti alle effettive esigenze del bilancio
di previsione;

Visti gli articoli 42, 166, 175 e 187 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e tenuto conto
di quanto in materia disposto dal vigente Regolamento di Contabilità comunale;

Visti i prospetti elaborati dal Settore economico-finanziario dell’ente, allegati al presente atto a farne parte
sostanziale ed integrante, contenenti le variazioni di bilancio in oggetto;

Ritenuto necessario apportare al bilancio di previsione le suddette variazioni che permettono, per quanto
possibile, di realizzare gli interventi programmati e di far fronte alle nuove esigenze della gestione;

Verificato il permanere degli equilibri di bilancio, a seguito delle variazioni proposte, ai sensi dell’art. 193,
comma 1, del D.Lgs. 267/2000;

Dato atto che a seguito delle variazioni al bilancio che si stanno approvando con il presente atto, le
previsioni di entrata e di uscita modificate consentono di rispettare i vincoli e il rispetto dell’equilibrio tra
entrate finali e spese finali di cui all’art. 1, comma 469, Legge 232/2016 (Legge di stabilità 2017);

Dato atto che le variazioni di cui trattasi, quali risultano dagli allegati prospetti, sono state sottoposte
all’esame dell’Organo di revisione il quale in data 21.09.2017 ha espresso parere favorevole (Allegato sub
“D”);

Visto l’articolo 42, comma 2, lettera b), del Decreto Legislativo n. 267/2000;

Visto l’articolo 175 del Decreto Legislativo n. 267/2000;

Visto il vigente Regolamento di contabilità approvato con deliberazione consiliare n. 31 del 24.10.2016;

Acquisiti i pareri, resi ai sensi dell’art. 49 del T.U. approvato con Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267,
sulla proposta di deliberazione;

Con voti:
FAVOREVOLI 10 (Comunità Viva)
ASTENUTI 3 (Per Cambiare Ponte San Nicolò; Marchioro)
espressi per alzata di mano, controllati dagli scrutatori e proclamati dal Presidente,
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DELIBERA

Di approvare le variazioni al bilancio di previsione 2017/2019 come riportato nei prospetti di seguito1.
elencati, per costituirne parte integrante e sostanziale al presente atto dando atto che le variazioni stesse
comportano, per quanto di competenza, modifica/integrazione al Documento Unico di
Programmazione approvato con atto n. 1 del 11.01.2017:
- Allegato sub “A” VARIAZIONI AL BILANCIO (COMP + CASSA);
- Allegato sub “B” Variazioni di interesse del tesoriere;

Variazioni che si possono riassumere nel seguente prospetto:

Anno 2017
ENTRATE IN AUMENTO 30.180,00€                  
ENTRATE IN DIMINUZIONE 40.000,00-€                  

      Variazione complessiva ENTRATA 9.820,00-€                    
USCITE IN AUMENTO 322.060,15€                
USCITE IN DIMINUZIONE 331.880,15-€                

      Variazione complessiva SPESA 9.820,00-€                    

Anno 2018
USCITE IN AUMENTO 2.000,00€                    
USCITE IN DIMINUZIONE 2.000,00-€                    

      Variazione complessiva SPESA -€                            

Di dare atto che le suddette variazioni, operate nel rispetto del disposto dell’art. 175, del Decreto2.
Legislativo n. 267/2000, garantiscono il mantenimento del pareggio di bilancio e la salvaguardia dei
suoi equilibri nonché il rispetto dell’equilibrio tra entrate finali e spese finali di cui all’ art. 1, comma
712, della Legge di stabilità 2016 (Allegato sub “C”);

Di trasmettere copia della presente deliberazione al Tesoriere Comunale.3.

ALLEGATI:
A)Variazioni al bilancio
B)Prospetto per il Tesoriere
C)Prospetto verifica rispetto dei vincoli di finanza pubblica
D)Parere dell’Organo di revisione

Successivamente, su conforme proposta del Sindaco,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ritenuta l’urgenza di cui all’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000;

Con voti:
FAVOREVOLI 10 (Comunità Viva)
ASTENUTI 3 (Per Cambiare Ponte San Nicolò; Marchioro)
espressi nei modi di legge,

DELIBERA

Di dichiarare immediatamente eseguibile il presente atto.
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Oggetto: VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2017

PARERI, RESI AI SENSI DELL’ART. 49 DEL T.U. APPROVATO CON D.LGS. 18.08.2000, N.
267, SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE.

Il sottoscritto QUESTORI LUCIO, Responsabile del Servizio interessato, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs.
18.08.2000, n. 267, esprime parere Favorevole in merito alla regolarità tecnica sulla proposta di
deliberazione.

22-09-2017
Il Responsabile del Servizio
F.to QUESTORI LUCIO

Il sottoscritto QUESTORI LUCIO, Responsabile del Servizio Finanziario, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs.
18.08.2000, n. 267, esprime parere Favorevole in merito alla regolarità contabile sulla proposta di
deliberazione.

22-09-2017
Il Responsabile del Servizio Finanziario

F.to QUESTORI LUCIO
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ALL. “A” 

 PONTE SAN NICOLO' 
 

Allegato delibera di variazione del bilancio  
Variazione n.:      19 del: 20-09-2017       

Riferimento delibera Cons.Comunal  del 20-09-2017 n.      999  
 

   COMPETENZA CASSA 

UNITA' DI VOTO DENOMINAZIONE ANNO 
Previsioni 

aggiornate alla 
precedente delibera 

 
VARIAZIONI 

 

Previsioni aggiornate 
alla delibera in 

oggetto 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente delibera 
VARIAZIONI 

Previsioni aggiornate 
alla delibera in 

oggetto 
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SPESE 

Missione   1 
 

Servizi istituzionali, generali e di gestione     

Programma   1 
 

Organi istituzionali     

Titolo    1 Spese correnti 2017            121.800,00              3.500,00            
125.300,00 

           136.596,90                  0,00            136.596,90 

   2018            112.487,00                  0,00            
112.487,00 

   

   2019            112.487,00                  0,00            
112.487,00 

   

  Totale Programma    1 2017            121.800,00              3.500,00            
125.300,00 

           136.596,90                  0,00            136.596,90 

   2018            112.487,00                  0,00            
112.487,00 

   

   2019            112.487,00                  0,00            
112.487,00 

   

Programma   2 
 

Segreteria generale     

Titolo    1 Spese correnti 2017            362.362,48              6.450,00            
368.812,48 

           363.089,40                  0,00            363.089,40 

   2018            436.875,00                  0,00            
436.875,00 

   

   2019            436.975,00                  0,00            
436.975,00 

   

  Totale Programma    2 2017            362.362,48              6.450,00            
368.812,48 

           363.089,40                  0,00            363.089,40 

   2018            436.875,00                  0,00            
436.875,00 

   

   2019            436.975,00                  0,00            
436.975,00 

   

Programma   3 
 

Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato     

Titolo    1 Spese correnti 2017            358.525,00              3.490,00            
362.015,00 

           378.218,10                  0,00            378.218,10 

   2018            357.460,00                  0,00            
357.460,00 

   

   2019            357.460,00                  0,00            
357.460,00 

   

  Totale Programma    3 2017            367.608,54              3.490,00            
371.098,54 

           387.301,64                  0,00            387.301,64 

   2018            357.460,00                  0,00            
357.460,00 
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   2019            357.460,00                  0,00            
357.460,00 

   

Programma   4 
 

Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali     

Titolo    1 Spese correnti 2017            122.420,00                 15,00            
122.435,00 

           126.529,50                  0,00            126.529,50 

   2018            116.420,00                  0,00            
116.420,00 

   

   2019            116.420,00                  0,00            
116.420,00 

   

  Totale Programma    4 2017            122.420,00                 15,00            
122.435,00 

           126.529,50                  0,00            126.529,50 

   2018            116.420,00                  0,00            
116.420,00 

   

   2019            116.420,00                  0,00            
116.420,00 

   

Programma   5 
 

Gestione dei beni demaniali e patrimoniali     

Titolo    1 Spese correnti 2017            281.839,81             -1.172,96            
280.666,85 

           310.953,80                  0,00            310.953,80 

   2018            280.190,00                  0,00            
280.190,00 

   

   2019            280.190,00                  0,00            
280.190,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             30.915,80             50.000,00             
80.915,80 

            33.559,55                  0,00             33.559,55 

   2018              8.000,00                  0,00              8.000,00    

   2019              8.000,00                  0,00              8.000,00    

  Totale Programma    5 2017            312.755,61             48.827,04            
361.582,65 

           344.513,35                  0,00            344.513,35 

   2018            288.190,00                  0,00            
288.190,00 

   

   2019            288.190,00                  0,00            
288.190,00 

   

Programma   6 
 

Ufficio tecnico     

Titolo    1 Spese correnti 2017            555.570,00              1.480,00            
557.050,00 

           556.176,42                  0,00            556.176,42 

   2018            551.290,00                  0,00            
551.290,00 

   

   2019            546.990,00                  0,00            
546.990,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             32.188,10            -13.000,00             
19.188,10 

            32.188,10                  0,00             32.188,10 

   2018              5.000,00                  0,00              5.000,00    
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   2019              5.000,00                  0,00              5.000,00    

  Totale Programma    6 2017            587.758,10            -11.520,00            
576.238,10 

           588.364,52                  0,00            588.364,52 

   2018            556.290,00                  0,00            
556.290,00 

   

   2019            551.990,00                  0,00            
551.990,00 

   

Programma   7 
 

Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile     

Titolo    1 Spese correnti 2017            143.654,19             22.620,00            
166.274,19 

           151.694,63                  0,00            151.694,63 

   2018            142.030,00                  0,00            
142.030,00 

   

   2019            101.080,00                  0,00            
101.080,00 

   

  Totale Programma    7 2017            143.654,19             22.620,00            
166.274,19 

           151.694,63                  0,00            151.694,63 

   2018            142.030,00                  0,00            
142.030,00 

   

   2019            101.080,00                  0,00            
101.080,00 

   

Programma   8 
 

Statistica e sistemi informativi     

Titolo    1 Spese correnti 2017             92.670,00              1.930,00             
94.600,00 

           103.269,55                  0,00            103.269,55 

   2018             90.470,00                  0,00             
90.470,00 

   

   2019             90.470,00                  0,00             
90.470,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             14.416,98              5.000,00             
19.416,98 

            26.007,83                  0,00             26.007,83 

   2018                  0,00                  0,00                  0,00    

   2019                  0,00                  0,00                  0,00    

  Totale Programma    8 2017            107.086,98              6.930,00            
114.016,98 

           129.277,38                  0,00            129.277,38 

   2018             90.470,00                  0,00             
90.470,00 

   

   2019             90.470,00                  0,00             
90.470,00 

   

Programma  10 
 

Risorse umane     

Titolo    1 Spese correnti 2017             70.140,00                410,00             
70.550,00 

            73.970,84                  0,00             73.970,84 

   2018             70.140,00                  0,00             
70.140,00 
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   2019             70.140,00                  0,00             
70.140,00 

   

  Totale Programma   10 2017             70.140,00                410,00             
70.550,00 

            73.970,84                  0,00             73.970,84 

   2018             70.140,00                  0,00             
70.140,00 

   

   2019             70.140,00                  0,00             
70.140,00 

   

Programma  11 
 

Altri servizi generali     

Titolo    1 Spese correnti 2017            455.365,36             -2.400,00            
452.965,36 

           482.852,16                  0,00            482.852,16 

   2018            304.402,00                  0,00            
304.402,00 

   

   2019            301.902,00                  0,00            
301.902,00 

   

  Totale Programma   11 2017            464.365,36             -2.400,00            
461.965,36 

           494.317,70                  0,00            494.317,70 

   2018            306.402,00                  0,00            
306.402,00 

   

   2019            303.902,00                  0,00            
303.902,00 

   

  TOTALE MISSIONE    1 2017          2.659.951,26             78.322,04          
2.738.273,30 

         2.795.655,86                  0,00          2.795.655,86 

   2018          2.476.764,00                  0,00          
2.476.764,00 

   

   2019          2.429.114,00                  0,00          
2.429.114,00 

   

Missione   3 
 

Ordine pubblico e sicurezza     

Programma   1 
 

Polizia locale e amministrativa     

Titolo    1 Spese correnti 2017            256.017,16               -720,00            
255.297,16 

           258.762,41                  0,00            258.762,41 

   2018            249.020,00              2.000,00            
251.020,00 

   

   2019            249.020,00                  0,00            
249.020,00 

   

  Totale Programma    1 2017            286.017,16               -720,00            
285.297,16 

           317.894,97                  0,00            317.894,97 

   2018            249.020,00              2.000,00            
251.020,00 

   

   2019            249.020,00                  0,00            
249.020,00 

   

Programma   2 Sistema integrato di sicurezza urbana     
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Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             67.000,00            -60.000,00              7.000,00             67.000,00                  0,00             67.000,00 

   2018                  0,00                  0,00                  0,00    

   2019                  0,00                  0,00                  0,00    

  Totale Programma    2 2017             67.000,00            -60.000,00              7.000,00             67.000,00                  0,00             67.000,00 

   2018                  0,00                  0,00                  0,00    

   2019                  0,00                  0,00                  0,00    

  TOTALE MISSIONE    3 2017            353.017,16            -60.720,00            
292.297,16 

           384.894,97                  0,00            384.894,97 

   2018            249.020,00              2.000,00            
251.020,00 

   

   2019            249.020,00                  0,00            
249.020,00 

   

Missione   4 
 

Istruzione e diritto allo studio     

Programma   1 
 

Istruzione prescolastica     

Titolo    1 Spese correnti 2017            101.730,00              6.650,00            
108.380,00 

           104.869,32                  0,00            104.869,32 

   2018            150.530,00                  0,00            
150.530,00 

   

   2019            150.530,00                  0,00            
150.530,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             19.500,00            -12.000,00              7.500,00             19.500,00                  0,00             19.500,00 

   2018             12.000,00                  0,00             
12.000,00 

   

   2019             12.000,00                  0,00             
12.000,00 

   

  Totale Programma    1 2017            121.230,00             -5.350,00            
115.880,00 

           124.369,32                  0,00            124.369,32 

   2018            162.530,00                  0,00            
162.530,00 

   

   2019            162.530,00                  0,00            
162.530,00 

   

Programma   2 
 

Altri ordini di istruzione     

Titolo    1 Spese correnti 2017            190.890,00             -2.194,92            
188.695,08 

           217.922,17                  0,00            217.922,17 

   2018            183.150,00                  0,00            
183.150,00 

   

   2019            183.650,00                  0,00            
183.650,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017            103.032,28            -26.200,00             
76.832,28 

           109.142,90                  0,00            109.142,90 
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   2018             17.000,00                  0,00             
17.000,00 

   

   2019             17.000,00                  0,00             
17.000,00 

   

  Totale Programma    2 2017            293.922,28            -28.394,92            
265.527,36 

           327.065,07                  0,00            327.065,07 

   2018            200.150,00                  0,00            
200.150,00 

   

   2019            200.650,00                  0,00            
200.650,00 

   

Programma   6 
 

Servizi ausiliari all’istruzione     

Titolo    1 Spese correnti 2017             73.800,00             -2.900,00             
70.900,00 

           100.532,16                  0,00            100.532,16 

   2018             85.100,00                  0,00             
85.100,00 

   

   2019             85.800,00                  0,00             
85.800,00 

   

  Totale Programma    6 2017             73.800,00             -2.900,00             
70.900,00 

           100.532,16                  0,00            100.532,16 

   2018             85.100,00                  0,00             
85.100,00 

   

   2019             85.800,00                  0,00             
85.800,00 

   

  TOTALE MISSIONE    4 2017            488.952,28            -36.644,92            
452.307,36 

           551.966,55                  0,00            551.966,55 

   2018            447.780,00                  0,00            
447.780,00 

   

   2019            448.980,00                  0,00            
448.980,00 

   

Missione   5 
 

Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali     

Programma   2 
 

Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale     

Titolo    1 Spese correnti 2017            167.680,00             -1.353,52            
166.326,48 

           175.406,86                  0,00            175.406,86 

   2018            165.880,00                  0,00            
165.880,00 

   

   2019            165.880,00                  0,00            
165.880,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             97.257,38             -3.500,00             
93.757,38 

            99.533,18                  0,00             99.533,18 

   2018            945.500,00                  0,00            
945.500,00 

   

   2019              3.500,00                  0,00              3.500,00    
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  Totale Programma    2 2017            264.937,38             -4.853,52            
260.083,86 

           274.940,04                  0,00            274.940,04 

   2018          1.111.380,00                  0,00          
1.111.380,00 

   

   2019            169.380,00                  0,00            
169.380,00 

   

  TOTALE MISSIONE    5 2017            264.937,38             -4.853,52            
260.083,86 

           274.940,04                  0,00            274.940,04 

   2018          1.111.380,00                  0,00          
1.111.380,00 

   

   2019            169.380,00                  0,00            
169.380,00 

   

Missione   6 
 

Politiche giovanili, sport e tempo libero     

Programma   1 
 

Sport e tempo libero     

Titolo    1 Spese correnti 2017            284.910,00              1.678,94            
286.588,94 

           369.746,02                  0,00            369.746,02 

   2018            284.610,00                  0,00            
284.610,00 

   

   2019            285.160,00                  0,00            
285.160,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             20.500,00             -4.000,00             
16.500,00 

            26.290,81                  0,00             26.290,81 

   2018            394.000,00                  0,00            
394.000,00 

   

   2019              4.000,00                  0,00              4.000,00    

  Totale Programma    1 2017            305.410,00             -2.321,06            
303.088,94 

           396.036,83                  0,00            396.036,83 

   2018            678.610,00                  0,00            
678.610,00 

   

   2019            289.160,00                  0,00            
289.160,00 

   

  TOTALE MISSIONE    6 2017            305.810,00             -2.321,06            
303.488,94 

           396.436,83                  0,00            396.436,83 

   2018            679.010,00                  0,00            
679.010,00 

   

   2019            289.560,00                  0,00            
289.560,00 

   

Missione   8 
 

Assetto del territorio ed edilizia abitativa     

Programma   1 
 

Urbanistica e assetto del territorio     

Titolo    1 Spese correnti 2017             35.430,00               -420,00             
35.010,00 

            35.430,00                  0,00             35.430,00 



ALL. “A” 

 PONTE SAN NICOLO' 
 

Allegato delibera di variazione del bilancio  
Variazione n.:      19 del: 20-09-2017       

Riferimento delibera Cons.Comunal  del 20-09-2017 n.      999  
 

   COMPETENZA CASSA 

UNITA' DI VOTO DENOMINAZIONE ANNO 
Previsioni 

aggiornate alla 
precedente delibera 

 
VARIAZIONI 

 

Previsioni aggiornate 
alla delibera in 

oggetto 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente delibera 
VARIAZIONI 

Previsioni aggiornate 
alla delibera in 

oggetto 
 

Pag.8 

   2018             35.430,00                  0,00             
35.430,00 

   

   2019             35.430,00                  0,00             
35.430,00 

   

  Totale Programma    1 2017            119.099,49               -420,00            
118.679,49 

           149.648,74                  0,00            149.648,74 

   2018             54.430,00                  0,00             
54.430,00 

   

   2019             54.430,00                  0,00             
54.430,00 

   

  TOTALE MISSIONE    8 2017            132.742,25               -420,00            
132.322,25 

           169.689,52                  0,00            169.689,52 

   2018             56.430,00                  0,00             
56.430,00 

   

   2019             56.430,00                  0,00             
56.430,00 

   

Missione   9 
 

Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente     

Programma   2 
 

Tutela, valorizzazione e recupero ambientale     

Titolo    1 Spese correnti 2017            194.826,40               -210,00            
194.616,40 

           216.565,37                  0,00            216.565,37 

   2018            184.600,00                  0,00            
184.600,00 

   

   2019            184.600,00                  0,00            
184.600,00 

   

  Totale Programma    2 2017            194.826,40               -210,00            
194.616,40 

           216.565,37                  0,00            216.565,37 

   2018            184.600,00                  0,00            
184.600,00 

   

   2019            184.600,00                  0,00            
184.600,00 

   

  TOTALE MISSIONE    9 2017          1.816.516,40               -210,00          
1.816.306,40 

         2.019.176,44                  0,00          2.019.176,44 

   2018          1.803.830,00                  0,00          
1.803.830,00 

   

   2019          1.801.230,00                  0,00          
1.801.230,00 

   

Missione  10 
 

Trasporti e diritto alla mobilità     

Programma   5 
 

Viabilità e infrastrutture stradali     

Titolo    1 Spese correnti 2017            452.800,00                900,00            
453.700,00 

           559.169,32                  0,00            559.169,32 

   2018            452.750,00                  0,00               
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452.750,00 

   2019            452.700,00                  0,00            
452.700,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017          2.290.836,78             19.500,00          
2.310.336,78 

         2.308.298,74                  0,00          2.308.298,74 

   2018            464.000,00                  0,00            
464.000,00 

   

   2019            734.000,00                  0,00            
734.000,00 

   

  Totale Programma    5 2017          2.743.636,78             20.400,00          
2.764.036,78 

         2.867.468,06                  0,00          2.867.468,06 

   2018            916.750,00                  0,00            
916.750,00 

   

   2019          1.186.700,00                  0,00          
1.186.700,00 

   

  TOTALE MISSIONE   10 2017          2.961.636,78             20.400,00          
2.982.036,78 

         3.394.573,94                  0,00          3.394.573,94 

   2018            934.250,00                  0,00            
934.250,00 

   

   2019          1.204.200,00                  0,00          
1.204.200,00 

   

Missione  11 
 

Soccorso civile     

Programma   1 
 

Sistema di protezione civile     

Titolo    1 Spese correnti 2017             19.299,79                -69,29             
19.230,50 

            20.833,06                  0,00             20.833,06 

   2018             16.400,00                  0,00             
16.400,00 

   

   2019             16.400,00                  0,00             
16.400,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017                  0,00             28.980,00             
28.980,00 

                 0,00                  0,00                  0,00 

   2018                  0,00                  0,00                  0,00    

   2019                  0,00                  0,00                  0,00    

  Totale Programma    1 2017             19.299,79             28.910,71             
48.210,50 

            20.833,06                  0,00             20.833,06 

   2018             16.400,00                  0,00             
16.400,00 

   

   2019             16.400,00                  0,00             
16.400,00 

   

  TOTALE MISSIONE   11 2017             19.299,79             28.910,71             
48.210,50 

            20.833,06                  0,00             20.833,06 

   2018             16.400,00                  0,00             
16.400,00 
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   2019             16.400,00                  0,00             
16.400,00 

   

Missione  12 
 

Diritti sociali, politiche sociali e famiglia     

Programma   1 
 

Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido     

Titolo    1 Spese correnti 2017            439.793,10            -27.880,00            
411.913,10 

           488.457,38                  0,00            488.457,38 

   2018            436.110,00                  0,00            
436.110,00 

   

   2019            436.110,00                  0,00            
436.110,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017              5.000,00             -2.280,00              2.720,00              5.000,00                  0,00              5.000,00 

   2018              5.000,00                  0,00              5.000,00    

   2019              5.000,00                  0,00              5.000,00    

  Totale Programma    1 2017            444.793,10            -30.160,00            
414.633,10 

           493.457,38                  0,00            493.457,38 

   2018            441.110,00                  0,00            
441.110,00 

   

   2019            441.110,00                  0,00            
441.110,00 

   

Programma   2 
 

Interventi per la disabilità     

Titolo    1 Spese correnti 2017             39.500,00             -2.853,40             
36.646,60 

            48.290,40                  0,00             48.290,40 

   2018              3.000,00                  0,00              3.000,00    

   2019              3.000,00                  0,00              3.000,00    

  Totale Programma    2 2017             39.500,00             -2.853,40             
36.646,60 

            48.290,40                  0,00             48.290,40 

   2018              3.000,00                  0,00              3.000,00    

   2019              3.000,00                  0,00              3.000,00    

Programma   3 
 

Interventi per gli anziani     

Titolo    1 Spese correnti 2017            270.800,00            -11.800,00            
259.000,00 

           304.274,88                  0,00            304.274,88 

   2018            274.850,00                  0,00            
274.850,00 

   

   2019            274.850,00                  0,00            
274.850,00 

   

  Totale Programma    3 2017            270.800,00            -11.800,00            
259.000,00 

           304.274,88                  0,00            304.274,88 

   2018            274.850,00                  0,00            
274.850,00 

   

   2019            274.850,00                  0,00            
274.850,00 
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Programma   4 
 

Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale     

Titolo    1 Spese correnti 2017             96.450,00             -9.400,00             
87.050,00 

           111.015,00                  0,00            111.015,00 

   2018             93.000,00                  0,00             
93.000,00 

   

   2019             93.000,00                  0,00             
93.000,00 

   

  Totale Programma    4 2017            126.450,00             -9.400,00            
117.050,00 

           141.375,00                  0,00            141.375,00 

   2018            123.000,00                  0,00            
123.000,00 

   

   2019            123.000,00                  0,00            
123.000,00 

   

Programma   5 
 

Interventi per le famiglie     

Titolo    1 Spese correnti 2017             10.200,00             -1.000,00              9.200,00             11.084,45                  0,00             11.084,45 

   2018             12.300,00                  0,00             
12.300,00 

   

   2019             12.300,00                  0,00             
12.300,00 

   

  Totale Programma    5 2017             10.200,00             -1.000,00              9.200,00             11.084,45                  0,00             11.084,45 

   2018             12.300,00                  0,00             
12.300,00 

   

   2019             12.300,00                  0,00             
12.300,00 

   

Programma   6 
 

Interventi per il diritto alla casa     

Titolo    1 Spese correnti 2017             32.500,00             -7.500,00             
25.000,00 

            32.500,00                  0,00             32.500,00 

   2018             32.500,00                  0,00             
32.500,00 

   

   2019             32.500,00                  0,00             
32.500,00 

   

  Totale Programma    6 2017             32.500,00             -7.500,00             
25.000,00 

            32.500,00                  0,00             32.500,00 

   2018             32.500,00                  0,00             
32.500,00 

   

   2019             32.500,00                  0,00             
32.500,00 

   

Programma   7 
 

Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali     

Titolo    1 Spese correnti 2017            467.619,28              2.330,00            
469.949,28 

           472.797,67                  0,00            472.797,67 

   2018            475.820,00                  0,00               
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475.820,00 

   2019            480.820,00                  0,00            
480.820,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017              3.500,00             17.500,00             
21.000,00 

            14.481,74                  0,00             14.481,74 

   2018              3.500,00                  0,00              3.500,00    

   2019              3.500,00                  0,00              3.500,00    

  Totale Programma    7 2017            471.119,28             19.830,00            
490.949,28 

           487.279,41                  0,00            487.279,41 

   2018            479.320,00                  0,00            
479.320,00 

   

   2019            484.320,00                  0,00            
484.320,00 

   

Programma   9 

 

Servizio necroscopico e cimiteriale     

Titolo    1 Spese correnti 2017            116.460,00              9.760,00            
126.220,00 

           121.619,64                  0,00            121.619,64 

   2018             78.960,00                  0,00             
78.960,00 

   

   2019             78.960,00                  0,00             
78.960,00 

   

  Totale Programma    9 2017            171.460,00              9.760,00            
181.220,00 

           176.619,64                  0,00            176.619,64 

   2018             83.960,00                  0,00             
83.960,00 

   

   2019             83.960,00                  0,00             
83.960,00 

   

  TOTALE MISSIONE   12 2017          1.594.022,38            -33.123,40          
1.560.898,98 

         1.748.311,16                  0,00          1.748.311,16 

   2018          1.480.940,00                  0,00          
1.480.940,00 

   

   2019          1.485.940,00                  0,00          
1.485.940,00 

   

Missione  14 
 

Sviluppo economico e competitività     

Programma   2 
 

Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori     

Titolo    1 Spese correnti 2017              5.900,00             -1.000,00              4.900,00              9.515,38                  0,00              9.515,38 

   2018              5.400,00                  0,00              5.400,00    

   2019              5.400,00                  0,00              5.400,00    

  Totale Programma    2 2017             18.900,00             -1.000,00             
17.900,00 

            35.227,14                  0,00             35.227,14 

   2018              5.400,00                  0,00              5.400,00    

   2019              5.400,00                  0,00              5.400,00    
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  TOTALE MISSIONE   14 2017             18.900,00             -1.000,00             
17.900,00 

            35.227,14                  0,00             35.227,14 

   2018              5.400,00                  0,00              5.400,00    

   2019              5.400,00                  0,00              5.400,00    

Missione  20 
 

Fondi e accantonamenti     

Programma   1 
 

Fondo di riserva     

Titolo    1 Spese correnti 2017             52.811,34              1.840,15             
54.651,49 

            72.811,34                  0,00             72.811,34 

   2018             63.000,00             -2.000,00             
61.000,00 

   

   2019             63.000,00                  0,00             
63.000,00 

   

  Totale Programma    1 2017             52.811,34              1.840,15             
54.651,49 

            72.811,34                  0,00             72.811,34 

   2018             63.000,00             -2.000,00             
61.000,00 

   

   2019             63.000,00                  0,00             
63.000,00 

   

  TOTALE MISSIONE   20 2017            325.841,34              1.840,15            
327.681,49 

           345.841,34                  0,00            345.841,34 

   2018            336.030,00             -2.000,00            
334.030,00 

   

   2019            336.030,00                  0,00            
336.030,00 

   

TOTALE GENERALE DELLE USCITE 2017         13.990.472,02             -9.820,00         
13.980.652,02 

        15.740.734,44                  0,00         15.740.734,44 

 2018         12.706.549,00                  0,00         
12.706.549,00 

   

 2019         11.455.599,00                  0,00         
11.455.599,00 
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ENTRATE 
TITOLO    1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa     

Tipologia  101 Imposte, tasse e proventi assimilati 2017          5.103.043,89            -40.000,00          
5.063.043,89 

         7.729.470,41                  0,00          7.729.470,41 

   2018          4.923.000,00                  0,00          
4.923.000,00 

   

   2019          4.933.000,00                  0,00          
4.933.000,00 

   

  TOTALE TITOLO    1 2017          6.729.718,19            -40.000,00          
6.689.718,19 

         9.493.526,69                  0,00          9.493.526,69 

   2018          6.512.802,60                  0,00          
6.512.802,60 

   

   2019          6.515.852,60                  0,00          
6.515.852,60 

   

TITOLO    3 Entrate extratributarie     

Tipologia  100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione 
dei beni 

2017            515.034,26             30.000,00            
545.034,26 

           562.261,36                  0,00            562.261,36 

   2018            511.825,36                  0,00            
511.825,36 

   

   2019            513.825,36                  0,00            
513.825,36 

   

Tipologia  500 Rimborsi e altre entrate correnti 2017            347.635,44                180,00            
347.815,44 

           747.548,04                  0,00            747.548,04 

   2018            437.514,60                  0,00            
437.514,60 

   

   2019            437.514,60                  0,00            
437.514,60 

   

  TOTALE TITOLO    3 2017            937.219,70             30.180,00            
967.399,70 

         1.418.906,44                  0,00          1.418.906,44 

   2018          1.028.239,96                  0,00          
1.028.239,96 

   

   2019          1.030.239,96                  0,00          
1.030.239,96 

   

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 2017         13.990.472,02             -9.820,00         
13.980.652,02 

        16.232.440,22                  0,00         16.232.440,22 

 2018         12.706.549,00                  0,00         
12.706.549,00 

   

 2019         11.455.599,00                  0,00         
11.455.599,00 
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SPESE 

Missione   1 
 

Servizi istituzionali, generali e di gestione     

Programma   1 
 

Organi istituzionali     

Titolo    1 Spese correnti 2017            121.800,00                  0,00            
121.800,00 

           136.596,90              3.500,00            140.096,90 

   2018            112.487,00                  0,00            
112.487,00 

   

   2019            112.487,00                  0,00            
112.487,00 

   

  Totale Programma    1 2017            121.800,00                  0,00            
121.800,00 

           136.596,90              3.500,00            140.096,90 

   2018            112.487,00                  0,00            
112.487,00 

   

   2019            112.487,00                  0,00            
112.487,00 

   

Programma   2 
 

Segreteria generale     

Titolo    1 Spese correnti 2017            362.362,48                  0,00            
362.362,48 

           363.089,40              6.450,00            369.539,40 

   2018            436.875,00                  0,00            
436.875,00 

   

   2019            436.975,00                  0,00            
436.975,00 

   

  Totale Programma    2 2017            362.362,48                  0,00            
362.362,48 

           363.089,40              6.450,00            369.539,40 

   2018            436.875,00                  0,00            
436.875,00 

   

   2019            436.975,00                  0,00            
436.975,00 

   

Programma   3 
 

Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato     

Titolo    1 Spese correnti 2017            358.525,00                  0,00            
358.525,00 

           378.218,10              3.490,00            381.708,10 

   2018            357.460,00                  0,00            
357.460,00 

   

   2019            357.460,00                  0,00            
357.460,00 

   

  Totale Programma    3 2017            367.608,54                  0,00            
367.608,54 

           387.301,64              3.490,00            390.791,64 

   2018            357.460,00                  0,00            
357.460,00 
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   2019            357.460,00                  0,00            
357.460,00 

   

Programma   4 
 

Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali     

Titolo    1 Spese correnti 2017            122.420,00                  0,00            
122.420,00 

           126.529,50                 15,00            126.544,50 

   2018            116.420,00                  0,00            
116.420,00 

   

   2019            116.420,00                  0,00            
116.420,00 

   

  Totale Programma    4 2017            122.420,00                  0,00            
122.420,00 

           126.529,50                 15,00            126.544,50 

   2018            116.420,00                  0,00            
116.420,00 

   

   2019            116.420,00                  0,00            
116.420,00 

   

Programma   5 
 

Gestione dei beni demaniali e patrimoniali     

Titolo    1 Spese correnti 2017            281.839,81                  0,00            
281.839,81 

           310.953,80             -1.172,96            309.780,84 

   2018            280.190,00                  0,00            
280.190,00 

   

   2019            280.190,00                  0,00            
280.190,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             30.915,80                  0,00             
30.915,80 

            33.559,55             50.000,00             83.559,55 

   2018              8.000,00                  0,00              8.000,00    

   2019              8.000,00                  0,00              8.000,00    

  Totale Programma    5 2017            312.755,61                  0,00            
312.755,61 

           344.513,35             48.827,04            393.340,39 

   2018            288.190,00                  0,00            
288.190,00 

   

   2019            288.190,00                  0,00            
288.190,00 

   

Programma   6 
 

Ufficio tecnico     

Titolo    1 Spese correnti 2017            555.570,00                  0,00            
555.570,00 

           556.176,42              1.480,00            557.656,42 

   2018            551.290,00                  0,00            
551.290,00 

   

   2019            546.990,00                  0,00            
546.990,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             32.188,10                  0,00             
32.188,10 

            32.188,10            -13.000,00             19.188,10 

   2018              5.000,00                  0,00              5.000,00    
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   2019              5.000,00                  0,00              5.000,00    

  Totale Programma    6 2017            587.758,10                  0,00            
587.758,10 

           588.364,52            -11.520,00            576.844,52 

   2018            556.290,00                  0,00            
556.290,00 

   

   2019            551.990,00                  0,00            
551.990,00 

   

Programma   7 
 

Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile     

Titolo    1 Spese correnti 2017            143.654,19                  0,00            
143.654,19 

           151.694,63             22.620,00            174.314,63 

   2018            142.030,00                  0,00            
142.030,00 

   

   2019            101.080,00                  0,00            
101.080,00 

   

  Totale Programma    7 2017            143.654,19                  0,00            
143.654,19 

           151.694,63             22.620,00            174.314,63 

   2018            142.030,00                  0,00            
142.030,00 

   

   2019            101.080,00                  0,00            
101.080,00 

   

Programma   8 
 

Statistica e sistemi informativi     

Titolo    1 Spese correnti 2017             92.670,00                  0,00             
92.670,00 

           103.269,55              1.930,00            105.199,55 

   2018             90.470,00                  0,00             
90.470,00 

   

   2019             90.470,00                  0,00             
90.470,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             14.416,98                  0,00             
14.416,98 

            26.007,83              5.000,00             31.007,83 

   2018                  0,00                  0,00                  0,00    

   2019                  0,00                  0,00                  0,00    

  Totale Programma    8 2017            107.086,98                  0,00            
107.086,98 

           129.277,38              6.930,00            136.207,38 

   2018             90.470,00                  0,00             
90.470,00 

   

   2019             90.470,00                  0,00             
90.470,00 

   

Programma  10 
 

Risorse umane     

Titolo    1 Spese correnti 2017             70.140,00                  0,00             
70.140,00 

            73.970,84                410,00             74.380,84 

   2018             70.140,00                  0,00             
70.140,00 
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   2019             70.140,00                  0,00             
70.140,00 

   

  Totale Programma   10 2017             70.140,00                  0,00             
70.140,00 

            73.970,84                410,00             74.380,84 

   2018             70.140,00                  0,00             
70.140,00 

   

   2019             70.140,00                  0,00             
70.140,00 

   

Programma  11 
 

Altri servizi generali     

Titolo    1 Spese correnti 2017            455.365,36                  0,00            
455.365,36 

           482.852,16             -2.400,00            480.452,16 

   2018            304.402,00                  0,00            
304.402,00 

   

   2019            301.902,00                  0,00            
301.902,00 

   

  Totale Programma   11 2017            464.365,36                  0,00            
464.365,36 

           494.317,70             -2.400,00            491.917,70 

   2018            306.402,00                  0,00            
306.402,00 

   

   2019            303.902,00                  0,00            
303.902,00 

   

  TOTALE MISSIONE    1 2017          2.659.951,26                  0,00          
2.659.951,26 

         2.795.655,86             78.322,04          2.873.977,90 

   2018          2.476.764,00                  0,00          
2.476.764,00 

   

   2019          2.429.114,00                  0,00          
2.429.114,00 

   

Missione   3 
 

Ordine pubblico e sicurezza     

Programma   1 
 

Polizia locale e amministrativa     

Titolo    1 Spese correnti 2017            256.017,16                  0,00            
256.017,16 

           258.762,41               -720,00            258.042,41 

   2018            249.020,00                  0,00            
249.020,00 

   

   2019            249.020,00                  0,00            
249.020,00 

   

  Totale Programma    1 2017            286.017,16                  0,00            
286.017,16 

           317.894,97               -720,00            317.174,97 

   2018            249.020,00                  0,00            
249.020,00 

   

   2019            249.020,00                  0,00            
249.020,00 

   

Programma   2 Sistema integrato di sicurezza urbana     
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Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             67.000,00                  0,00             
67.000,00 

            67.000,00            -60.000,00              7.000,00 

   2018                  0,00                  0,00                  0,00    

   2019                  0,00                  0,00                  0,00    

  Totale Programma    2 2017             67.000,00                  0,00             
67.000,00 

            67.000,00            -60.000,00              7.000,00 

   2018                  0,00                  0,00                  0,00    

   2019                  0,00                  0,00                  0,00    

  TOTALE MISSIONE    3 2017            353.017,16                  0,00            
353.017,16 

           384.894,97            -60.720,00            324.174,97 

   2018            249.020,00                  0,00            
249.020,00 

   

   2019            249.020,00                  0,00            
249.020,00 

   

Missione   4 
 

Istruzione e diritto allo studio     

Programma   1 
 

Istruzione prescolastica     

Titolo    1 Spese correnti 2017            101.730,00                  0,00            
101.730,00 

           104.869,32              6.650,00            111.519,32 

   2018            150.530,00                  0,00            
150.530,00 

   

   2019            150.530,00                  0,00            
150.530,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             19.500,00                  0,00             
19.500,00 

            19.500,00            -12.000,00              7.500,00 

   2018             12.000,00                  0,00             
12.000,00 

   

   2019             12.000,00                  0,00             
12.000,00 

   

  Totale Programma    1 2017            121.230,00                  0,00            
121.230,00 

           124.369,32             -5.350,00            119.019,32 

   2018            162.530,00                  0,00            
162.530,00 

   

   2019            162.530,00                  0,00            
162.530,00 

   

Programma   2 
 

Altri ordini di istruzione     

Titolo    1 Spese correnti 2017            190.890,00                  0,00            
190.890,00 

           217.922,17             -2.194,92            215.727,25 

   2018            183.150,00                  0,00            
183.150,00 

   

   2019            183.650,00                  0,00            
183.650,00 
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Titolo    2 Spese in conto capitale 2017            103.032,28                  0,00            
103.032,28 

           109.142,90            -26.200,00             82.942,90 

   2018             17.000,00                  0,00             
17.000,00 

   

   2019             17.000,00                  0,00             
17.000,00 

   

  Totale Programma    2 2017            293.922,28                  0,00            
293.922,28 

           327.065,07            -28.394,92            298.670,15 

   2018            200.150,00                  0,00            
200.150,00 

   

   2019            200.650,00                  0,00            
200.650,00 

   

Programma   6 
 

Servizi ausiliari all’istruzione     

Titolo    1 Spese correnti 2017             73.800,00                  0,00             
73.800,00 

           100.532,16             -2.900,00             97.632,16 

   2018             85.100,00                  0,00             
85.100,00 

   

   2019             85.800,00                  0,00             
85.800,00 

   

  Totale Programma    6 2017             73.800,00                  0,00             
73.800,00 

           100.532,16             -2.900,00             97.632,16 

   2018             85.100,00                  0,00             
85.100,00 

   

   2019             85.800,00                  0,00             
85.800,00 

   

  TOTALE MISSIONE    4 2017            488.952,28                  0,00            
488.952,28 

           551.966,55            -36.644,92            515.321,63 

   2018            447.780,00                  0,00            
447.780,00 

   

   2019            448.980,00                  0,00            
448.980,00 

   

Missione   5 
 

Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali     

Programma   2 
 

Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale     

Titolo    1 Spese correnti 2017            167.680,00                  0,00            
167.680,00 

           175.406,86             -1.353,52            174.053,34 

   2018            165.880,00                  0,00            
165.880,00 

   

   2019            165.880,00                  0,00            
165.880,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             97.257,38                  0,00             
97.257,38 

            99.533,18             -3.500,00             96.033,18 

   2018            945.500,00                  0,00               
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945.500,00 

   2019              3.500,00                  0,00              3.500,00    

  Totale Programma    2 2017            264.937,38                  0,00            
264.937,38 

           274.940,04             -4.853,52            270.086,52 

   2018          1.111.380,00                  0,00          
1.111.380,00 

   

   2019            169.380,00                  0,00            
169.380,00 

   

  TOTALE MISSIONE    5 2017            264.937,38                  0,00            
264.937,38 

           274.940,04             -4.853,52            270.086,52 

   2018          1.111.380,00                  0,00          
1.111.380,00 

   

   2019            169.380,00                  0,00            
169.380,00 

   

Missione   6 
 

Politiche giovanili, sport e tempo libero     

Programma   1 
 

Sport e tempo libero     

Titolo    1 Spese correnti 2017            284.910,00                  0,00            
284.910,00 

           369.746,02              1.678,94            371.424,96 

   2018            284.610,00                  0,00            
284.610,00 

   

   2019            285.160,00                  0,00            
285.160,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             20.500,00                  0,00             
20.500,00 

            26.290,81             -4.000,00             22.290,81 

   2018            394.000,00                  0,00            
394.000,00 

   

   2019              4.000,00                  0,00              4.000,00    

  Totale Programma    1 2017            305.410,00                  0,00            
305.410,00 

           396.036,83             -2.321,06            393.715,77 

   2018            678.610,00                  0,00            
678.610,00 

   

   2019            289.160,00                  0,00            
289.160,00 

   

  TOTALE MISSIONE    6 2017            305.810,00                  0,00            
305.810,00 

           396.436,83             -2.321,06            394.115,77 

   2018            679.010,00                  0,00            
679.010,00 

   

   2019            289.560,00                  0,00            
289.560,00 

   

Missione   8 
 

Assetto del territorio ed edilizia abitativa     

Programma   1 
 

Urbanistica e assetto del territorio     
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Titolo    1 Spese correnti 2017             35.430,00                  0,00             
35.430,00 

            35.430,00               -420,00             35.010,00 

   2018             35.430,00                  0,00             
35.430,00 

   

   2019             35.430,00                  0,00             
35.430,00 

   

  Totale Programma    1 2017            119.099,49                  0,00            
119.099,49 

           149.648,74               -420,00            149.228,74 

   2018             54.430,00                  0,00             
54.430,00 

   

   2019             54.430,00                  0,00             
54.430,00 

   

  TOTALE MISSIONE    8 2017            132.742,25                  0,00            
132.742,25 

           169.689,52               -420,00            169.269,52 

   2018             56.430,00                  0,00             
56.430,00 

   

   2019             56.430,00                  0,00             
56.430,00 

   

Missione   9 
 

Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente     

Programma   2 
 

Tutela, valorizzazione e recupero ambientale     

Titolo    1 Spese correnti 2017            194.826,40                  0,00            
194.826,40 

           216.565,37               -210,00            216.355,37 

   2018            184.600,00                  0,00            
184.600,00 

   

   2019            184.600,00                  0,00            
184.600,00 

   

  Totale Programma    2 2017            194.826,40                  0,00            
194.826,40 

           216.565,37               -210,00            216.355,37 

   2018            184.600,00                  0,00            
184.600,00 

   

   2019            184.600,00                  0,00            
184.600,00 

   

  TOTALE MISSIONE    9 2017          1.816.516,40                  0,00          
1.816.516,40 

         2.019.176,44               -210,00          2.018.966,44 

   2018          1.803.830,00                  0,00          
1.803.830,00 

   

   2019          1.801.230,00                  0,00          
1.801.230,00 

   

Missione  10 
 

Trasporti e diritto alla mobilità     

Programma   5 
 

Viabilità e infrastrutture stradali     

Titolo    1 Spese correnti 2017            452.800,00                  0,00                       559.169,32                900,00            560.069,32 
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452.800,00 

   2018            452.750,00                  0,00            
452.750,00 

   

   2019            452.700,00                  0,00            
452.700,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017          2.290.836,78                  0,00          
2.290.836,78 

         2.308.298,74             19.500,00          2.327.798,74 

   2018            464.000,00                  0,00            
464.000,00 

   

   2019            734.000,00                  0,00            
734.000,00 

   

  Totale Programma    5 2017          2.743.636,78                  0,00          
2.743.636,78 

         2.867.468,06             20.400,00          2.887.868,06 

   2018            916.750,00                  0,00            
916.750,00 

   

   2019          1.186.700,00                  0,00          
1.186.700,00 

   

  TOTALE MISSIONE   10 2017          2.961.636,78                  0,00          
2.961.636,78 

         3.394.573,94             20.400,00          3.414.973,94 

   2018            934.250,00                  0,00            
934.250,00 

   

   2019          1.204.200,00                  0,00          
1.204.200,00 

   

Missione  11 
 

Soccorso civile     

Programma   1 
 

Sistema di protezione civile     

Titolo    1 Spese correnti 2017             19.299,79                  0,00             
19.299,79 

            20.833,06                -69,29             20.763,77 

   2018             16.400,00                  0,00             
16.400,00 

   

   2019             16.400,00                  0,00             
16.400,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017                  0,00                  0,00                  0,00                  0,00             28.980,00             28.980,00 

   2018                  0,00                  0,00                  0,00    

   2019                  0,00                  0,00                  0,00    

  Totale Programma    1 2017             19.299,79                  0,00             
19.299,79 

            20.833,06             28.910,71             49.743,77 

   2018             16.400,00                  0,00             
16.400,00 

   

   2019             16.400,00                  0,00             
16.400,00 

   

  TOTALE MISSIONE   11 2017             19.299,79                  0,00             
19.299,79 

            20.833,06             28.910,71             49.743,77 

   2018             16.400,00                  0,00                
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16.400,00 

   2019             16.400,00                  0,00             
16.400,00 

   

Missione  12 
 

Diritti sociali, politiche sociali e famiglia     

Programma   1 
 

Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido     

Titolo    1 Spese correnti 2017            439.793,10                  0,00            
439.793,10 

           488.457,38            -27.880,00            460.577,38 

   2018            436.110,00                  0,00            
436.110,00 

   

   2019            436.110,00                  0,00            
436.110,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017              5.000,00                  0,00              5.000,00              5.000,00             -2.280,00              2.720,00 

   2018              5.000,00                  0,00              5.000,00    

   2019              5.000,00                  0,00              5.000,00    

  Totale Programma    1 2017            444.793,10                  0,00            
444.793,10 

           493.457,38            -30.160,00            463.297,38 

   2018            441.110,00                  0,00            
441.110,00 

   

   2019            441.110,00                  0,00            
441.110,00 

   

Programma   2 
 

Interventi per la disabilità     

Titolo    1 Spese correnti 2017             39.500,00                  0,00             
39.500,00 

            48.290,40             -2.853,40             45.437,00 

   2018              3.000,00                  0,00              3.000,00    

   2019              3.000,00                  0,00              3.000,00    

  Totale Programma    2 2017             39.500,00                  0,00             
39.500,00 

            48.290,40             -2.853,40             45.437,00 

   2018              3.000,00                  0,00              3.000,00    

   2019              3.000,00                  0,00              3.000,00    

Programma   3 
 

Interventi per gli anziani     

Titolo    1 Spese correnti 2017            270.800,00                  0,00            
270.800,00 

           304.274,88            -11.800,00            292.474,88 

   2018            274.850,00                  0,00            
274.850,00 

   

   2019            274.850,00                  0,00            
274.850,00 

   

  Totale Programma    3 2017            270.800,00                  0,00            
270.800,00 

           304.274,88            -11.800,00            292.474,88 

   2018            274.850,00                  0,00            
274.850,00 

   

   2019            274.850,00                  0,00               
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274.850,00 

Programma   4 
 

Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale     

Titolo    1 Spese correnti 2017             96.450,00                  0,00             
96.450,00 

           111.015,00             -9.400,00            101.615,00 

   2018             93.000,00                  0,00             
93.000,00 

   

   2019             93.000,00                  0,00             
93.000,00 

   

  Totale Programma    4 2017            126.450,00                  0,00            
126.450,00 

           141.375,00             -9.400,00            131.975,00 

   2018            123.000,00                  0,00            
123.000,00 

   

   2019            123.000,00                  0,00            
123.000,00 

   

Programma   5 
 

Interventi per le famiglie     

Titolo    1 Spese correnti 2017             10.200,00                  0,00             
10.200,00 

            11.084,45             -1.000,00             10.084,45 

   2018             12.300,00                  0,00             
12.300,00 

   

   2019             12.300,00                  0,00             
12.300,00 

   

  Totale Programma    5 2017             10.200,00                  0,00             
10.200,00 

            11.084,45             -1.000,00             10.084,45 

   2018             12.300,00                  0,00             
12.300,00 

   

   2019             12.300,00                  0,00             
12.300,00 

   

Programma   6 
 

Interventi per il diritto alla casa     

Titolo    1 Spese correnti 2017             32.500,00                  0,00             
32.500,00 

            32.500,00             -7.500,00             25.000,00 

   2018             32.500,00                  0,00             
32.500,00 

   

   2019             32.500,00                  0,00             
32.500,00 

   

  Totale Programma    6 2017             32.500,00                  0,00             
32.500,00 

            32.500,00             -7.500,00             25.000,00 

   2018             32.500,00                  0,00             
32.500,00 

   

   2019             32.500,00                  0,00             
32.500,00 

   

Programma   7 
 

Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali     
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Titolo    1 Spese correnti 2017            467.619,28                  0,00            
467.619,28 

           472.797,67              2.330,00            475.127,67 

   2018            475.820,00                  0,00            
475.820,00 

   

   2019            480.820,00                  0,00            
480.820,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017              3.500,00                  0,00              3.500,00             14.481,74             17.500,00             31.981,74 

   2018              3.500,00                  0,00              3.500,00    

   2019              3.500,00                  0,00              3.500,00    

  Totale Programma    7 2017            471.119,28                  0,00            
471.119,28 

           487.279,41             19.830,00            507.109,41 

   2018            479.320,00                  0,00            
479.320,00 

   

   2019            484.320,00                  0,00            
484.320,00 

   

Programma   9 
 

Servizio necroscopico e cimiteriale     

Titolo    1 Spese correnti 2017            116.460,00                  0,00            
116.460,00 

           121.619,64              9.760,00            131.379,64 

   2018             78.960,00                  0,00             
78.960,00 

   

   2019             78.960,00                  0,00             
78.960,00 

   

  Totale Programma    9 2017            171.460,00                  0,00            
171.460,00 

           176.619,64              9.760,00            186.379,64 

   2018             83.960,00                  0,00             
83.960,00 

   

   2019             83.960,00                  0,00             
83.960,00 

   

  TOTALE MISSIONE   12 2017          1.594.022,38                  0,00          
1.594.022,38 

         1.748.311,16            -33.123,40          1.715.187,76 

   2018          1.480.940,00                  0,00          
1.480.940,00 

   

   2019          1.485.940,00                  0,00          
1.485.940,00 

   

Missione  14 
 

Sviluppo economico e competitività     

Programma   2 
 

Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori     

Titolo    1 Spese correnti 2017              5.900,00                  0,00              5.900,00              9.515,38             -1.000,00              8.515,38 

   2018              5.400,00                  0,00              5.400,00    

   2019              5.400,00                  0,00              5.400,00    

  Totale Programma    2 2017             18.900,00                  0,00             
18.900,00 

            35.227,14             -1.000,00             34.227,14 

   2018              5.400,00                  0,00              5.400,00    
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   2019              5.400,00                  0,00              5.400,00    

  TOTALE MISSIONE   14 2017             18.900,00                  0,00             
18.900,00 

            35.227,14             -1.000,00             34.227,14 

   2018              5.400,00                  0,00              5.400,00    

   2019              5.400,00                  0,00              5.400,00    

Missione  20 
 

Fondi e accantonamenti     

Programma   1 
 

Fondo di riserva     

Titolo    1 Spese correnti 2017             52.811,34                  0,00             
52.811,34 

            72.811,34              1.840,15             74.651,49 

   2018             63.000,00                  0,00             
63.000,00 

   

   2019             63.000,00                  0,00             
63.000,00 

   

  Totale Programma    1 2017             52.811,34                  0,00             
52.811,34 

            72.811,34              1.840,15             74.651,49 

   2018             63.000,00                  0,00             
63.000,00 

   

   2019             63.000,00                  0,00             
63.000,00 

   

  TOTALE MISSIONE   20 2017            325.841,34                  0,00            
325.841,34 

           345.841,34              1.840,15            347.681,49 

   2018            336.030,00                  0,00            
336.030,00 

   

   2019            336.030,00                  0,00            
336.030,00 

   

TOTALE GENERALE DELLE USCITE 2017         13.990.472,02                  0,00         
13.990.472,02 

        15.740.734,44             -9.820,00         15.730.914,44 

 2018         12.706.549,00                  0,00         
12.706.549,00 

   

 2019         11.455.599,00                  0,00         
11.455.599,00 
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ENTRATE 
TITOLO    1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa     

Tipologia  101 Imposte, tasse e proventi assimilati 2017          5.103.043,89                  0,00          
5.103.043,89 

         7.729.470,41            -40.000,00          7.689.470,41 

   2018          4.923.000,00                  0,00          
4.923.000,00 

   

   2019          4.933.000,00                  0,00          
4.933.000,00 

   

  TOTALE TITOLO    1 2017          6.729.718,19                  0,00          
6.729.718,19 

         9.493.526,69            -40.000,00          9.453.526,69 

   2018          6.512.802,60                  0,00          
6.512.802,60 

   

   2019          6.515.852,60                  0,00          
6.515.852,60 

   

TITOLO    3 Entrate extratributarie     

Tipologia  100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione 
dei beni 

2017            515.034,26                  0,00            
515.034,26 

           562.261,36             30.000,00            592.261,36 

   2018            511.825,36                  0,00            
511.825,36 

   

   2019            513.825,36                  0,00            
513.825,36 

   

Tipologia  500 Rimborsi e altre entrate correnti 2017            347.635,44                  0,00            
347.635,44 

           747.548,04                180,00            747.728,04 

   2018            437.514,60                  0,00            
437.514,60 

   

   2019            437.514,60                  0,00            
437.514,60 

   

  TOTALE TITOLO    3 2017            937.219,70                  0,00            
937.219,70 

         1.418.906,44             30.180,00          1.449.086,44 

   2018          1.028.239,96                  0,00          
1.028.239,96 

   

   2019          1.030.239,96                  0,00          
1.030.239,96 

   

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 2017         13.990.472,02                  0,00         
13.990.472,02 

        16.232.440,22             -9.820,00         16.222.620,22 

 2018         12.706.549,00                  0,00         
12.706.549,00 

   

 2019         11.455.599,00                  0,00         
11.455.599,00 
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Allegato delibera di variazione del bilancio riportante i dati d'interesse del Tesoriere 
data: 20-09-2017      n.protocollo:      19 

Rif delibera Cons.Comunal  del 20-09-2017 n.      999  
 
 

SPESE 

 

MISSIONE, 
PROGRAMMA, TITOLO 

DENOMINAZIONE 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente 
delibera 

VARIAZIONI Previsioni 
aggiornate alla 

delibera in 
oggetto 

In aumento In diminuzione 

MISSIONE   1  Servizi istituzionali, generali e di gestione     
 Programma   1 Organi istituzionali     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             
14.796,90 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
14.796,90 

    previsione di competenza            
121.800,00 

             
3.500,00 

                 
0,00 

           
125.300,00 

    previsione di cassa            
136.596,90 

             
3.500,00 

                 
0,00 

           
140.096,90 

   Totale programma residui presunti             
14.796,90 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
14.796,90 

    previsione di competenza            
121.800,00 

             
3.500,00 

                 
0,00 

           
125.300,00 

    previsione di cassa            
136.596,90 

             
3.500,00 

                 
0,00 

           
140.096,90 

 Programma   2 Segreteria generale     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti                

726,92 
                 

0,00 
                 

0,00 
               

726,92 
    previsione di competenza            

362.362,48 
             

6.450,00 
                 

0,00 
           

368.812,48 
    previsione di cassa            

363.089,40 
             

6.450,00 
                 

0,00 
           

369.539,40 

   Totale programma residui presunti                
726,92 

                 
0,00 

                 
0,00 

               
726,92 

    previsione di competenza            
362.362,48 

             
6.450,00 

                 
0,00 

           
368.812,48 

    previsione di cassa            
363.089,40 

             
6.450,00 

                 
0,00 

           
369.539,40 

 Programma   3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

19.693,10 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

19.693,10 
    previsione di competenza            

358.525,00 
             

3.490,00 
                 

0,00 
           

362.015,00 
    previsione di cassa            

378.218,10 
             

3.490,00 
                 

0,00 
           

381.708,10 

   Totale programma residui presunti                                                           
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19.693,10 0,00 0,00 19.693,10 
    previsione di competenza            

367.608,54 
             

3.490,00 
                 

0,00 
           

371.098,54 
    previsione di cassa            

387.301,64 
             

3.490,00 
                 

0,00 
           

390.791,64 

 Programma   4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              

4.109,50 
                 

0,00 
                 

0,00 
             

4.109,50 
    previsione di competenza            

122.420,00 
                

15,00 
                 

0,00 
           

122.435,00 
    previsione di cassa            

126.529,50 
                

15,00 
                 

0,00 
           

126.544,50 

   Totale programma residui presunti              
4.109,50 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
4.109,50 

    previsione di competenza            
122.420,00 

                
15,00 

                 
0,00 

           
122.435,00 

    previsione di cassa            
126.529,50 

                
15,00 

                 
0,00 

           
126.544,50 

 Programma   5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

29.113,99 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

29.113,99 
    previsione di competenza            

281.839,81 
                 

0,00 
             

1.172,96 
           

280.666,85 
    previsione di cassa            

310.953,80 
                 

0,00 
             

1.172,96 
           

309.780,84 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti              
2.643,75 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
2.643,75 

    previsione di competenza             
30.915,80 

            
50.000,00 

                 
0,00 

            
80.915,80 

    previsione di cassa             
33.559,55 

            
50.000,00 

                 
0,00 

            
83.559,55 

   Totale programma residui presunti             
31.757,74 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
31.757,74 

    previsione di competenza            
312.755,61 

            
48.827,04 

                 
0,00 

           
361.582,65 

    previsione di cassa            
344.513,35 

            
48.827,04 

                 
0,00 

           
393.340,39 

 Programma   6 Ufficio tecnico     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti                

606,42 
                 

0,00 
                 

0,00 
               

606,42 
    previsione di competenza            

555.570,00 
             

1.480,00 
                 

0,00 
           

557.050,00 
    previsione di cassa            

556.176,42 
             

1.480,00 
                 

0,00 
           

557.656,42 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza             
32.188,10 

                 
0,00 

            
13.000,00 

            
19.188,10 

    previsione di cassa             
32.188,10 

                 
0,00 

            
13.000,00 

            
19.188,10 
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   Totale programma residui presunti                
606,42 

                 
0,00 

                 
0,00 

               
606,42 

    previsione di competenza            
587.758,10 

                 
0,00 

            
11.520,00 

           
576.238,10 

    previsione di cassa            
588.364,52 

                 
0,00 

            
11.520,00 

           
576.844,52 

 Programma   7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              

8.040,44 
                 

0,00 
                 

0,00 
             

8.040,44 
    previsione di competenza            

143.654,19 
            

22.620,00 
                 

0,00 
           

166.274,19 
    previsione di cassa            

151.694,63 
            

22.620,00 
                 

0,00 
           

174.314,63 

   Totale programma residui presunti              
8.040,44 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
8.040,44 

    previsione di competenza            
143.654,19 

            
22.620,00 

                 
0,00 

           
166.274,19 

    previsione di cassa            
151.694,63 

            
22.620,00 

                 
0,00 

           
174.314,63 

 Programma   8 Statistica e sistemi informativi     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

10.599,55 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

10.599,55 
    previsione di competenza             

92.670,00 
             

1.930,00 
                 

0,00 
            

94.600,00 
    previsione di cassa            

103.269,55 
             

1.930,00 
                 

0,00 
           

105.199,55 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti             
11.590,85 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
11.590,85 

    previsione di competenza             
14.416,98 

             
5.000,00 

                 
0,00 

            
19.416,98 

    previsione di cassa             
26.007,83 

             
5.000,00 

                 
0,00 

            
31.007,83 

   Totale programma residui presunti             
22.190,40 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
22.190,40 

    previsione di competenza            
107.086,98 

             
6.930,00 

                 
0,00 

           
114.016,98 

    previsione di cassa            
129.277,38 

             
6.930,00 

                 
0,00 

           
136.207,38 

 Programma  10 Risorse umane     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              

3.830,84 
                 

0,00 
                 

0,00 
             

3.830,84 
    previsione di competenza             

70.140,00 
               

410,00 
                 

0,00 
            

70.550,00 
    previsione di cassa             

73.970,84 
               

410,00 
                 

0,00 
            

74.380,84 

   Totale programma residui presunti              
3.830,84 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
3.830,84 

    previsione di competenza             
70.140,00 

               
410,00 

                 
0,00 

            
70.550,00 

    previsione di cassa                                                         
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73.970,84 410,00 0,00 74.380,84 

 Programma  11 Altri servizi generali     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

27.486,80 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

27.486,80 
    previsione di competenza            

455.365,36 
                 

0,00 
             

2.400,00 
           

452.965,36 
    previsione di cassa            

482.852,16 
                 

0,00 
             

2.400,00 
           

480.452,16 

   Totale programma residui presunti             
29.952,34 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
29.952,34 

    previsione di competenza            
464.365,36 

                 
0,00 

             
2.400,00 

           
461.965,36 

    previsione di cassa            
494.317,70 

                 
0,00 

             
2.400,00 

           
491.917,70 

   TOTALE MISSIONE residui presunti            
135.704,60 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
135.704,60 

    previsione di competenza          
2.659.951,26 

            
78.322,04 

                 
0,00 

         
2.738.273,30 

    previsione di cassa          
2.795.655,86 

            
78.322,04 

                 
0,00 

         
2.873.977,90 

MISSIONE   3  Ordine pubblico e sicurezza     
 Programma   1 Polizia locale e amministrativa     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              
2.745,25 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
2.745,25 

    previsione di competenza            
256.017,16 

                 
0,00 

               
720,00 

           
255.297,16 

    previsione di cassa            
258.762,41 

                 
0,00 

               
720,00 

           
258.042,41 

   Totale programma residui presunti             
31.877,81 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
31.877,81 

    previsione di competenza            
286.017,16 

                 
0,00 

               
720,00 

           
285.297,16 

    previsione di cassa            
317.894,97 

                 
0,00 

               
720,00 

           
317.174,97 

 Programma   2 Sistema integrato di sicurezza urbana     
 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti                  

0,00 
                 

0,00 
                 

0,00 
                 0,00 

    previsione di competenza             
67.000,00 

                 
0,00 

            
60.000,00 

             
7.000,00 

    previsione di cassa             
67.000,00 

                 
0,00 

            
60.000,00 

             
7.000,00 

   Totale programma residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza             
67.000,00 

                 
0,00 

            
60.000,00 

             
7.000,00 

    previsione di cassa             
67.000,00 

                 
0,00 

            
60.000,00 

             
7.000,00 

   TOTALE MISSIONE residui presunti             
31.877,81 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
31.877,81 

    previsione di competenza                                                    
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353.017,16 0,00 60.720,00 292.297,16 
    previsione di cassa            

384.894,97 
                 

0,00 
            

60.720,00 
           

324.174,97 

MISSIONE   4  Istruzione e diritto allo studio     
 Programma   1 Istruzione prescolastica     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              
3.139,32 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
3.139,32 

    previsione di competenza            
101.730,00 

             
6.650,00 

                 
0,00 

           
108.380,00 

    previsione di cassa            
104.869,32 

             
6.650,00 

                 
0,00 

           
111.519,32 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza             
19.500,00 

                 
0,00 

            
12.000,00 

             
7.500,00 

    previsione di cassa             
19.500,00 

                 
0,00 

            
12.000,00 

             
7.500,00 

   Totale programma residui presunti              
3.139,32 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
3.139,32 

    previsione di competenza            
121.230,00 

                 
0,00 

             
5.350,00 

           
115.880,00 

    previsione di cassa            
124.369,32 

                 
0,00 

             
5.350,00 

           
119.019,32 

 Programma   2 Altri ordini di istruzione     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

27.032,17 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

27.032,17 
    previsione di competenza            

190.890,00 
                 

0,00 
             

2.194,92 
           

188.695,08 
    previsione di cassa            

217.922,17 
                 

0,00 
             

2.194,92 
           

215.727,25 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti              
6.110,62 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
6.110,62 

    previsione di competenza            
103.032,28 

                 
0,00 

            
26.200,00 

            
76.832,28 

    previsione di cassa            
109.142,90 

                 
0,00 

            
26.200,00 

            
82.942,90 

   Totale programma residui presunti             
33.142,79 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
33.142,79 

    previsione di competenza            
293.922,28 

                 
0,00 

            
28.394,92 

           
265.527,36 

    previsione di cassa            
327.065,07 

                 
0,00 

            
28.394,92 

           
298.670,15 

 Programma   6 Servizi ausiliari all’istruzione     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

26.732,16 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

26.732,16 
    previsione di competenza             

73.800,00 
                 

0,00 
             

2.900,00 
            

70.900,00 
    previsione di cassa            

100.532,16 
                 

0,00 
             

2.900,00 
            

97.632,16 

   Totale programma residui presunti                                                           
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26.732,16 0,00 0,00 26.732,16 
    previsione di competenza             

73.800,00 
                 

0,00 
             

2.900,00 
            

70.900,00 
    previsione di cassa            

100.532,16 
                 

0,00 
             

2.900,00 
            

97.632,16 

   TOTALE MISSIONE residui presunti             
63.014,27 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
63.014,27 

    previsione di competenza            
488.952,28 

                 
0,00 

            
36.644,92 

           
452.307,36 

    previsione di cassa            
551.966,55 

                 
0,00 

            
36.644,92 

           
515.321,63 

MISSIONE   5  Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali     
 Programma   2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              
7.726,86 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
7.726,86 

    previsione di competenza            
167.680,00 

                 
0,00 

             
1.353,52 

           
166.326,48 

    previsione di cassa            
175.406,86 

                 
0,00 

             
1.353,52 

           
174.053,34 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti              
2.275,80 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
2.275,80 

    previsione di competenza             
97.257,38 

                 
0,00 

             
3.500,00 

            
93.757,38 

    previsione di cassa             
99.533,18 

                 
0,00 

             
3.500,00 

            
96.033,18 

   Totale programma residui presunti             
10.002,66 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
10.002,66 

    previsione di competenza            
264.937,38 

                 
0,00 

             
4.853,52 

           
260.083,86 

    previsione di cassa            
274.940,04 

                 
0,00 

             
4.853,52 

           
270.086,52 

   TOTALE MISSIONE residui presunti             
10.002,66 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
10.002,66 

    previsione di competenza            
264.937,38 

                 
0,00 

             
4.853,52 

           
260.083,86 

    previsione di cassa            
274.940,04 

                 
0,00 

             
4.853,52 

           
270.086,52 

MISSIONE   6  Politiche giovanili, sport e tempo libero     
 Programma   1 Sport e tempo libero     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             
84.836,02 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
84.836,02 

    previsione di competenza            
284.910,00 

             
1.678,94 

                 
0,00 

           
286.588,94 

    previsione di cassa            
369.746,02 

             
1.678,94 

                 
0,00 

           
371.424,96 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti              
5.790,81 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
5.790,81 

    previsione di competenza             
20.500,00 

                 
0,00 

             
4.000,00 

            
16.500,00 

    previsione di cassa                                                       
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26.290,81 0,00 4.000,00 22.290,81 

   Totale programma residui presunti             
90.626,83 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
90.626,83 

    previsione di competenza            
305.410,00 

                 
0,00 

             
2.321,06 

           
303.088,94 

    previsione di cassa            
396.036,83 

                 
0,00 

             
2.321,06 

           
393.715,77 

   TOTALE MISSIONE residui presunti             
90.626,83 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
90.626,83 

    previsione di competenza            
305.810,00 

                 
0,00 

             
2.321,06 

           
303.488,94 

    previsione di cassa            
396.436,83 

                 
0,00 

             
2.321,06 

           
394.115,77 

MISSIONE   8  Assetto del territorio ed edilizia abitativa     
 Programma   1 Urbanistica e assetto del territorio     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza             
35.430,00 

                 
0,00 

               
420,00 

            
35.010,00 

    previsione di cassa             
35.430,00 

                 
0,00 

               
420,00 

            
35.010,00 

   Totale programma residui presunti             
30.549,25 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
30.549,25 

    previsione di competenza            
119.099,49 

                 
0,00 

               
420,00 

           
118.679,49 

    previsione di cassa            
149.648,74 

                 
0,00 

               
420,00 

           
149.228,74 

   TOTALE MISSIONE residui presunti             
36.947,27 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
36.947,27 

    previsione di competenza            
132.742,25 

                 
0,00 

               
420,00 

           
132.322,25 

    previsione di cassa            
169.689,52 

                 
0,00 

               
420,00 

           
169.269,52 

MISSIONE   9  Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente     
 Programma   2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             
21.738,97 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
21.738,97 

    previsione di competenza            
194.826,40 

                 
0,00 

               
210,00 

           
194.616,40 

    previsione di cassa            
216.565,37 

                 
0,00 

               
210,00 

           
216.355,37 

   Totale programma residui presunti             
21.738,97 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
21.738,97 

    previsione di competenza            
194.826,40 

                 
0,00 

               
210,00 

           
194.616,40 

    previsione di cassa            
216.565,37 

                 
0,00 

               
210,00 

           
216.355,37 

   TOTALE MISSIONE residui presunti            
202.660,04 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
202.660,04 

    previsione di competenza                                                   
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1.816.516,40 0,00 210,00 1.816.306,40 
    previsione di cassa          

2.019.176,44 
                 

0,00 
               

210,00 
         

2.018.966,44 

MISSIONE  10  Trasporti e diritto alla mobilità     
 Programma   5 Viabilità e infrastrutture stradali     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti            
106.369,32 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
106.369,32 

    previsione di competenza            
452.800,00 

               
900,00 

                 
0,00 

           
453.700,00 

    previsione di cassa            
559.169,32 

               
900,00 

                 
0,00 

           
560.069,32 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti             
17.461,96 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
17.461,96 

    previsione di competenza          
2.290.836,78 

            
19.500,00 

                 
0,00 

         
2.310.336,78 

    previsione di cassa          
2.308.298,74 

            
19.500,00 

                 
0,00 

         
2.327.798,74 

   Totale programma residui presunti            
123.831,28 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
123.831,28 

    previsione di competenza          
2.743.636,78 

            
20.400,00 

                 
0,00 

         
2.764.036,78 

    previsione di cassa          
2.867.468,06 

            
20.400,00 

                 
0,00 

         
2.887.868,06 

   TOTALE MISSIONE residui presunti            
432.937,16 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
432.937,16 

    previsione di competenza          
2.961.636,78 

            
20.400,00 

                 
0,00 

         
2.982.036,78 

    previsione di cassa          
3.394.573,94 

            
20.400,00 

                 
0,00 

         
3.414.973,94 

MISSIONE  11  Soccorso civile     
 Programma   1 Sistema di protezione civile     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              
1.533,27 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
1.533,27 

    previsione di competenza             
19.299,79 

                 
0,00 

                
69,29 

            
19.230,50 

    previsione di cassa             
20.833,06 

                 
0,00 

                
69,29 

            
20.763,77 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza                  
0,00 

            
28.980,00 

                 
0,00 

            
28.980,00 

    previsione di cassa                  
0,00 

            
28.980,00 

                 
0,00 

            
28.980,00 

   Totale programma residui presunti              
1.533,27 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
1.533,27 

    previsione di competenza             
19.299,79 

            
28.910,71 

                 
0,00 

            
48.210,50 

    previsione di cassa             
20.833,06 

            
28.910,71 

                 
0,00 

            
49.743,77 

   TOTALE MISSIONE residui presunti                                                             
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1.533,27 0,00 0,00 1.533,27 
    previsione di competenza             

19.299,79 
            

28.910,71 
                 

0,00 
            

48.210,50 
    previsione di cassa             

20.833,06 
            

28.910,71 
                 

0,00 
            

49.743,77 

MISSIONE  12  Diritti sociali, politiche sociali e famiglia     
 Programma   1 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             
48.664,28 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
48.664,28 

    previsione di competenza            
439.793,10 

                 
0,00 

            
27.880,00 

           
411.913,10 

    previsione di cassa            
488.457,38 

                 
0,00 

            
27.880,00 

           
460.577,38 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza              
5.000,00 

                 
0,00 

             
2.280,00 

             
2.720,00 

    previsione di cassa              
5.000,00 

                 
0,00 

             
2.280,00 

             
2.720,00 

   Totale programma residui presunti             
48.664,28 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
48.664,28 

    previsione di competenza            
444.793,10 

                 
0,00 

            
30.160,00 

           
414.633,10 

    previsione di cassa            
493.457,38 

                 
0,00 

            
30.160,00 

           
463.297,38 

 Programma   2 Interventi per la disabilità     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              

8.790,40 
                 

0,00 
                 

0,00 
             

8.790,40 
    previsione di competenza             

39.500,00 
                 

0,00 
             

2.853,40 
            

36.646,60 
    previsione di cassa             

48.290,40 
                 

0,00 
             

2.853,40 
            

45.437,00 

   Totale programma residui presunti              
8.790,40 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
8.790,40 

    previsione di competenza             
39.500,00 

                 
0,00 

             
2.853,40 

            
36.646,60 

    previsione di cassa             
48.290,40 

                 
0,00 

             
2.853,40 

            
45.437,00 

 Programma   3 Interventi per gli anziani     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

33.474,88 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

33.474,88 
    previsione di competenza            

270.800,00 
                 

0,00 
            

11.800,00 
           

259.000,00 
    previsione di cassa            

304.274,88 
                 

0,00 
            

11.800,00 
           

292.474,88 

   Totale programma residui presunti             
33.474,88 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
33.474,88 

    previsione di competenza            
270.800,00 

                 
0,00 

            
11.800,00 

           
259.000,00 

    previsione di cassa                                                    
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304.274,88 0,00 11.800,00 292.474,88 

 Programma   4 Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

14.565,00 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

14.565,00 
    previsione di competenza             

96.450,00 
                 

0,00 
             

9.400,00 
            

87.050,00 
    previsione di cassa            

111.015,00 
                 

0,00 
             

9.400,00 
           

101.615,00 

   Totale programma residui presunti             
14.925,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
14.925,00 

    previsione di competenza            
126.450,00 

                 
0,00 

             
9.400,00 

           
117.050,00 

    previsione di cassa            
141.375,00 

                 
0,00 

             
9.400,00 

           
131.975,00 

 Programma   5 Interventi per le famiglie     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti                

884,45 
                 

0,00 
                 

0,00 
               

884,45 
    previsione di competenza             

10.200,00 
                 

0,00 
             

1.000,00 
             

9.200,00 
    previsione di cassa             

11.084,45 
                 

0,00 
             

1.000,00 
            

10.084,45 

   Totale programma residui presunti                
884,45 

                 
0,00 

                 
0,00 

               
884,45 

    previsione di competenza             
10.200,00 

                 
0,00 

             
1.000,00 

             
9.200,00 

    previsione di cassa             
11.084,45 

                 
0,00 

             
1.000,00 

            
10.084,45 

 Programma   6 Interventi per il diritto alla casa     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti                  

0,00 
                 

0,00 
                 

0,00 
                 0,00 

    previsione di competenza             
32.500,00 

                 
0,00 

             
7.500,00 

            
25.000,00 

    previsione di cassa             
32.500,00 

                 
0,00 

             
7.500,00 

            
25.000,00 

   Totale programma residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza             
32.500,00 

                 
0,00 

             
7.500,00 

            
25.000,00 

    previsione di cassa             
32.500,00 

                 
0,00 

             
7.500,00 

            
25.000,00 

 Programma   7 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              

5.178,39 
                 

0,00 
                 

0,00 
             

5.178,39 
    previsione di competenza            

467.619,28 
             

2.330,00 
                 

0,00 
           

469.949,28 
    previsione di cassa            

472.797,67 
             

2.330,00 
                 

0,00 
           

475.127,67 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti             
10.981,74 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
10.981,74 

    previsione di competenza                                                       
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3.500,00 17.500,00 0,00 21.000,00 
    previsione di cassa             

14.481,74 
            

17.500,00 
                 

0,00 
            

31.981,74 

   Totale programma residui presunti             
16.160,13 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
16.160,13 

    previsione di competenza            
471.119,28 

            
19.830,00 

                 
0,00 

           
490.949,28 

    previsione di cassa            
487.279,41 

            
19.830,00 

                 
0,00 

           
507.109,41 

 Programma   9 Servizio necroscopico e cimiteriale     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              

5.159,64 
                 

0,00 
                 

0,00 
             

5.159,64 
    previsione di competenza            

116.460,00 
             

9.760,00 
                 

0,00 
           

126.220,00 
    previsione di cassa            

121.619,64 
             

9.760,00 
                 

0,00 
           

131.379,64 

   Totale programma residui presunti              
5.159,64 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
5.159,64 

    previsione di competenza            
171.460,00 

             
9.760,00 

                 
0,00 

           
181.220,00 

    previsione di cassa            
176.619,64 

             
9.760,00 

                 
0,00 

           
186.379,64 

   TOTALE MISSIONE residui presunti            
154.288,78 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
154.288,78 

    previsione di competenza          
1.594.022,38 

                 
0,00 

            
33.123,40 

         
1.560.898,98 

    previsione di cassa          
1.748.311,16 

                 
0,00 

            
33.123,40 

         
1.715.187,76 

MISSIONE  14  Sviluppo economico e competitività     
 Programma   2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              
3.615,38 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
3.615,38 

    previsione di competenza              
5.900,00 

                 
0,00 

             
1.000,00 

             
4.900,00 

    previsione di cassa              
9.515,38 

                 
0,00 

             
1.000,00 

             
8.515,38 

   Totale programma residui presunti             
16.327,14 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
16.327,14 

    previsione di competenza             
18.900,00 

                 
0,00 

             
1.000,00 

            
17.900,00 

    previsione di cassa             
35.227,14 

                 
0,00 

             
1.000,00 

            
34.227,14 

   TOTALE MISSIONE residui presunti             
16.327,14 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
16.327,14 

    previsione di competenza             
18.900,00 

                 
0,00 

             
1.000,00 

            
17.900,00 

    previsione di cassa             
35.227,14 

                 
0,00 

             
1.000,00 

            
34.227,14 

MISSIONE  20  Fondi e accantonamenti     
 Programma   1 Fondo di riserva     
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 Titolo    1 Spese correnti residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza             
52.811,34 

             
1.840,15 

                 
0,00 

            
54.651,49 

    previsione di cassa             
72.811,34 

             
1.840,15 

                 
0,00 

            
74.651,49 

   Totale programma residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza             
52.811,34 

             
1.840,15 

                 
0,00 

            
54.651,49 

    previsione di cassa             
72.811,34 

             
1.840,15 

                 
0,00 

            
74.651,49 

   TOTALE MISSIONE residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza            
325.841,34 

             
1.840,15 

                 
0,00 

           
327.681,49 

    previsione di cassa            
345.841,34 

             
1.840,15 

                 
0,00 

           
347.681,49 

TOTALE VARIAZIONI IN USCITA residui presunti          
1.730.262,42 

                 
0,00 

                 
0,00 

         
1.730.262,42 

 previsione di competenza         
13.990.472,02 

                 
0,00 

             
9.820,00 

        
13.980.652,02 

 previsione di cassa         
15.740.734,44 

                 
0,00 

             
9.820,00 

        
15.730.914,44 

TOTALE GENERALE DELLE USCITE residui presunti          
1.730.262,42 

                 
0,00 

                 
0,00 

         
1.730.262,42 

 previsione di competenza         
13.990.472,02 

                 
0,00 

             
9.820,00 

        
13.980.652,02 

 previsione di cassa         
15.740.734,44 

                 
0,00 

             
9.820,00 

        
15.730.914,44 
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ENTRATE 
 

 

TITOLO, TIPOLOGIA DENOMINAZIONE 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente 
delibera 

VARIAZIONI Previsioni 
aggiornate alla 

delibera in 
oggetto 

In aumento In diminuzione 

TITOLO    1  Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa     
 Tipologia  101 Imposte, tasse e proventi assimilati residui presunti          

1.921.907,19 
                 

0,00 
                 

0,00 
         

1.921.907,19 
    previsione di competenza          

5.103.043,89 
                 

0,00 
            

40.000,00 
         

5.063.043,89 
    previsione di cassa          

7.729.470,41 
                 

0,00 
            

40.000,00 
         

7.689.470,41 

   TOTALE TITOLO residui presunti          
2.059.289,17 

                 
0,00 

                 
0,00 

         
2.059.289,17 

    previsione di competenza          
6.729.718,19 

                 
0,00 

            
40.000,00 

         
6.689.718,19 

    previsione di cassa          
9.493.526,69 

                 
0,00 

            
40.000,00 

         
9.453.526,69 

TITOLO    3  Entrate extratributarie     
 Tipologia  100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti 

dalla gestione dei beni 
residui presunti             

47.046,02 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

47.046,02 
    previsione di competenza            

515.034,26 
            

30.000,00 
                 

0,00 
           

545.034,26 
    previsione di cassa            

562.261,36 
            

30.000,00 
                 

0,00 
           

592.261,36 

 Tipologia  500 Rimborsi e altre entrate correnti residui presunti            
399.001,80 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
399.001,80 

    previsione di competenza            
347.635,44 

               
180,00 

                 
0,00 

           
347.815,44 

    previsione di cassa            
747.548,04 

               
180,00 

                 
0,00 

           
747.728,04 

   TOTALE TITOLO residui presunti            
520.520,02 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
520.520,02 

    previsione di competenza            
937.219,70 

            
30.180,00 

                 
0,00 

           
967.399,70 

    previsione di cassa          
1.418.906,44 

            
30.180,00 

                 
0,00 

         
1.449.086,44 

TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA residui presunti          
2.817.730,93 

                 
0,00 

                 
0,00 

         
2.817.730,93 

 previsione di competenza         
13.990.472,02 

                 
0,00 

             
9.820,00 

        
13.980.652,02 

 previsione di cassa         
16.232.440,22 

                 
0,00 

             
9.820,00 

        
16.222.620,22 

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE residui presunti          
2.817.730,93 

                 
0,00 

                 
0,00 

         
2.817.730,93 
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 previsione di competenza         
13.990.472,02 

                 
0,00 

             
9.820,00 

        
13.980.652,02 

 previsione di cassa         
16.232.440,22 

                 
0,00 

             
9.820,00 

        
16.222.620,22 

 



COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO DEL
BILANCIO AL

28/09/2017

COMPETENZA
ANNO
2018

COMPETENZA
ANNO
2019

A1) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (dal 2020 quota finanziata
da entrate finali) (+) 197.204,75€ -€ -€

A2) Fondo pluriennale vincolato di entrata in conto capitale  al netto delle quote finanziate
da debito (dal 2020 quota finanziata da entrate finali) (+) 664.166,81€ -€ -€

A3) Fondo pluriennale vincolato di entrata per partite finanziarie (dal 2020 quota
finanziata da entrate finali) (+) -€ -€ -€

A) Fondo pluriennale vincolato di entrata (A1 + A2 + A3) (+) 861.371,56€ -€ -€

B) Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (+) 6.689.718,19€ 6.512.802,60€ 6.515.852,60€

C) Titolo 2 - Trasferimenti correnti  validi ai fini dei saldi finanza pubblica (+) 248.429,03€ 235.506,44€ 189.506,44€

D) Titolo 3 - Entrate extratributarie (+) 967.399,70€ 1.028.239,96€ 1.030.239,96€

E) Titolo 4 - Entrate in c/capitale (+) 1.855.183,54€ 1.700.000,00€ 820.000,00€

F) Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie (+) 30.000,00€ 30.000,00€ 30.000,00€

G)  SPAZI FINANZIARI ACQUISITI (1) (+) -€ -€ -€

H1) Titolo 1 - Spese correnti al netto del fondo pluriennale vincolato (+) 8.013.906,67€ 7.685.234,00€ 7.641.684,00€

H2)  Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (dal 2020 quota finanziata da entrate
finali) (+) -€ -€ -€

H3) Fondo crediti di dubbia esigibilità di parte corrente (2) (-) 270.000,00€ 270.000,00€ 270.000,00€

H4) Fondo contenzioso (destinato a confluire nel risultato di amministrazione) (-) -€ -€ -€

H5) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (3) (-) 30.030,00€ -€ -€

H) Titolo 1 - Spese correnti valide ai fini dei saldi di finanza pubblica (H=H1+H2-H3-
H4-H5) (-) 7.713.876,67€ 7.415.234,00€ 7.371.684,00€

I1) Titolo 2 - Spese in c/ capitale al netto del fondo pluriennale vincolato (+) 2.887.900,35€ 1.882.000,00€ 820.000,00€

I2) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale al netto delle quote finanziate da debito (dal
2020 quota finanziata da entrate finali) (+) -€ -€ -€

I3) Fondo crediti di dubbia esigibilità in c/capitale (2) (-) -€ -€ -€

I4) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione)  (3) (-) -€ -€ -€

I) Titolo 2 - Spese in c/capitale valide ai fini dei saldi di finanza pubblica  (I=I1+I2-I3-
I4) (-) 2.887.900,35€ 1.882.000,00€ 820.000,00€

L1) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria al netto del fondo pluriennale
vincolato (+) 30.000,00€ 30.000,00€ 30.000,00€

L2) Fondo pluriennale vincolato per partite finanziarie (dal 2020 quota finanziata da
entrate finali) (+) -€ -€ -€

L) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria (L=L1 + L2) (-) 30.000,00€ 30.000,00€ 30.000,00€

M) SPAZI FINANZIARI CEDUTI(1) (-) -€ -€ -€

20.325,00€ 179.315,00€ 363.915,00€

(*) Per il bilancio di previsione 2017 - 2019, "n" corrisponde a 2017, "n+1" corrisponde a 2018, e "n+2" corrisponde a 2019.

Allegato "C"
BILANCIO DI PREVISIONE

PROSPETTO VERIFICA RISPETTO DEI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA

EQUILIBRIO DI BILANCIO
DI CUI ALL'ART. 9 DELLA LEGGE N. 243/2012

art. 1, comma 469 Legge di stabilità 2017 n. 232

4) L'ente è in equilibrio di bilancio ai sensi dell'articolo 9 della legge n. 243 del 2012 se la somma algebrica degli addendi del prospetto, da (A) a (M) è pari a 0 o positivo, salvo gli enti cui è
richiesto di conseguire un saldo positivo, che sono in equilibrio se presentano un risultato pari o superiore al saldo positivo richiesto.

(N) EQUILIBRIO DI BILANCIO  AI SENSI DELL'ARTICOLO 9 DELLA LEGGE N.
243/2012 (4)

1) Gli spazi finanziari acquisiti o ceduti attraverso i  patti regionalizzati e nazionali  sono disponibili all'indirizzo http://www.rgs.mef.gov.it/VERSIONE-I/ - Sezione “Pareggio bilancio e Patto
stabilità” e  all'interno dell'applicativo del pareggio al modello VARPATTI. Nelle more della formalizzazione dei patti regionali e nazionali, non è possibile indicare  gli spazi che si prevede di
acquisire. Indicare solo gli spazi che si intende cedere..
2) Al fine di garantire una corretta verifica dell'effettivo rispetto del saldo,  indicare il fondo crediti di dubbia esigibilità al netto dell'eventuale quota finanziata dall'avanzo (iscritto in
variazione a seguito dell'approvazione del rendiconto).
3) I fondi di riserva e i fondi speciali non sono destinati a confluire nel risultato di amministrazione. Indicare solo i fondi non finanziati dall’avanzo.






